
Asi na  sedm set tisíc korun přijdou 
město Krnov opatření, která zastupite-
lé přijali v souvislosti s obecně závaznou 
vyhláškou k  trvalému označování psů 
a evidenci označených psů a jejich cho-
vatelů, jež vstoupila v platnost 1. února. 
Nejenže schválili 450 tisíc korun na ná-
kup čipů a  jejich čteček, což znamená, 
že chovatelé dostanou pro svého psa čip 
zdarma, ale ještě souhlasili s tím, že drži-
tel psa, který nechal označit psa mikro-
čipem, získá od města 150 korun. O tuto 
částku mu bude snížen poplatek ze psů 
v  kalendářním roce, ve  kterém byl pes 
přihlášen do  evidence označených psů 
a  jejich chovatelů vedené u  Městského 
úřadu Krnov. 

V  současné době město připravu-
je kroky k  praktické realizaci vyhlášky, 
která chovatelům ukládá, aby nejpoz-
ději do  konce října letošního roku ne-
chali svého psa označit čipem s  národ-
ním kódem a  zaregistrovali ho v  evi-
denci na městském úřadě. „Jsme ve fázi, 
kdy jsme objednali čipy a čtečky a dohod-
li se na spolupráci s veterinárními lékaři. 
Ve chvíli, kdy od nás veterináři dostanou 
čipy, což bude pravděpodobně na počátku 
března, mohou chovatelé psů začít cho-
dit do jejich ordinací a pejsky si nechávat 
očipovat. Kdy tomu tak bude a  jak přes-
ně mají postupovat, se majitelé psů dozvě-
dí z tisku, městských vývěsek a webových 
stránek města,“ uvedl pracovník odboru 
životního prostředí Tomáš Salvet. 

Postup bude následující. Chova-
tel se se psem dostaví k veterináři, jenž 
je uveden na  seznamu veterinářů spo-
lupracujících s  městem v  procesu či-
pování, a  bude požadovat čip dotova-
ný městem. Tento čip dostane jeho pes 
zdarma a  chovatel zaplatí jen veteri-
nární úkon spojený s aplikací čipu. Ve-
terinář po  té předá chovateli registrač-

ní kartu, s níž se majitel psa do patnác-
ti dnů dostaví na Městský úřad v Krno-
vě, kde psa přihlásí do evidence označe-
ných psů a  jejich chovatelů. Při zapsá-
ní do  evidence chovatel předloží regis-
trační kartu a uvede potřebné údaje: své 
jméno a příjmení, datum narození a údaj 
o trvalém pobytu, jméno, datum naroze-
ní, plemeno, pohlaví a  barvu psa, pří-
padná zvláštní znamení, evidenční čís-
lo a  typ elektronického čipu, jímž byl 
pes označen, a datum čipování psa, kte-
ré doloží potvrzením vydaným veteriná-
řem, jenž čipování provedl, dále chovatel 
uvede kontaktní údaje pro případ ztrá-
ty psa. O přihlášení se do evidence vydá 
Městský úřad Krnov chovateli psa potvr-
zení. Na základě tohoto potvrzení získá 
chovatel úlevu na poplatku ze psa ve výši 
150 korun. Nárok na úlevy od poplatku 
musí ale správci poplatku oznámit a pro-
kázat do patnácti dnů od jejího vzniku.

Označení psa mikročipem je velmi 
výhodné pro majitele psů i  město tím, 
že jednoznačně spojí označeného psa 
a jeho majitele. To je užitečné především 
v případě nalezení psa, kdy je podle čís-
la čipu v registru snadnější chovatele vy-
pátrat. Majitel se v krátké době setká se 
svým psem a město ušetří na jeho ustá-
jení v útulku. V současnosti je totiž iden-
tita psů velmi špatně zjistitelná a  jejich 
rychlé navrácení původnímu chovateli 
nerealizovatelné.

Mikročip je pasivní nosič informa-
cí v podobě číselného nebo písmenného 
kódu, který je uložen v miniaturní kaps-
li o velikosti asi 13 krát 2 milimetry. Čip 
nemá vlastní zdroj energie a vysílá pře-
dem vloženou, prekódovanou informa-
ci až po aktivaci čtecím zařízením. (Se-
znam spolupracujících veterinárních lé-
kařů a odpovědi na nejčastější dotazy na-
jdete na straně 4.)

Cyklistická doprava je nedílnou sou-
částí dopravního systému města Krno-
va a stovky jeho obyvatel kolo využívají 
jako pravidelný způsob osobní dopravy 
po městě. Ve městě je ale jen málo úse-
ků, kde cyklisty přímo neohrožuje auto-
mobilová doprava. Jsou si toho vědomi 
také zastupitelé, kteří pro zvýšení bez-
pečnosti a pohodlí cyklistů na svém po-
sledním zasedání schválili výstavbu cyk-
listických stezek v Krnově. S tímto pro-
jektem se nyní bude město Krnov uchá-
zet o  fi nanční podporu v  rámci Regio-
nálního operačního programu (ROP) 
Moravskoslezsko. 

Projekt obsahuje výstavbu čtyř tras. 
„Jedná se o úsek na Opavské ulici, od ko-
telny na začátku SPC po ulici 9. května, 
v délce přibližně 960 metrů, a navazují-
cí úsek na Opavské ulici od ulice 9. květ-
na po Kaufl and, který měří asi 260 met-

rů. Další trasa měří asi 770 metrů a vede 
po  Albrechtické ulici od  evangelického 
kostela po podjezd pod železničním mos-
tem, 520 metrů měří poslední úsek na uli-
ci Bruntálské od ulice Nádražní po křižo-
vatku s  ulicí Partyzánů,“ uvedl Michal 
Skalka z  odboru regionálního rozvoje. 
Celkové náklady na tyto čtyři trasy jsou 
odhadovány na  24 milionů korun. Po-
kud město dotace z ROP nezíská, reali-
zovat trasy letos nebude. Na  tak velkou 
investici nemá v městském rozpočtu fi -
nanční prostředky. 

Další důležité plánované cyklotra-
sy vedou z  Krnova ve  směru na  Opa-
vu a  na  Město Albrechtice. Ve  směru 
na  Opavu je přichystána výstavba cyk-
lostezky Krnov – Opava – Velké Hošti-
ce o délce 25 kilometrů, na jejíž přípra-
vě i  realizaci, která by měla začít v  le-
tošním roce, se podílí  města a  obce na 
trase. Město Krnov dále plánuje úpravu 
cyklotrasy č. 55 v úseku Krnov-Chomýž 
– Krásné Loučky – Linhartovy. Příprava 
této akce je ve fázi projektové dokumen-
tace k územnímu řízení. 

Při výstavbách cyklotras a  cykloste-
zek se město Krnov potýká s řadou pro-
blémů. Jejich vznik provází, stejně jako 
u  všech liniových staveb, složitá jedná-
ní s vlastníky parcel. V  řadě případů je 
vyřešení majetkoprávních vztahů zdlou-
havé a  může se táhnout po  mnoho let. 
Rovněž získání všech potřebných povo-
lení pro jejich stavbu je časově náročné. 
„V neposlední řadě jejich vznik brzdí vy-
soké náklady na výstavbu. Obzvlášť se to 
týká cyklostezek ve městě, kdy se do ná-
kladů promítají například přeložky sítí, 
zásahy do komunikací a chodníků či pře-
sun autobusových zastávek,“ dodal Mi-
chal Skalka.                                           (dc)

Zastupitelé města Krnova na  svém 
prvním letošním zasedání schválili byto-
vou politiku města Krnova na léta 2009 
až 2018. Určili tak směr, kterým se bude 
město v  příštích letech ubírat v  oblasti 
optimalizace skladby a počtu městských 
bytů, ve správě bytového fondu a v roz-
voji bytové výstavby. „Zastupitelé svým 
souhlasem se strategií bytové politiky roz-
hodli, že město si ponechá takový rozsah 
bytového fondu, který bude schopen z vý-
nosů fi nancovat nezbytné náklady a  zá-
roveň městu zajistí schopnost plnit jeho 
roli v zajišťování bydlení pro různé skupi-
ny obyvatel. Tímto způsobem zabezpečí-
me svou zákonnou úlohu péče o vytváření 
podmínek pro uspokojování potřeb bydle-
ní svých občanů,“ uvedla starostka Rena-
ta Ramazanová. 

Součástí optimalizace skladby a  po-
čtu bytů ve vlastnictví města je seznam 
domů určených k  prodeji. Na  seznamu 
jsou domy: Albrechtická 24, Alšova 14 
a  15, Fügnerova 2, Hlubčická 29, Chá-
řovská 27, Mánesova 20, náměstí Míru 
10, Petrovická 251, Textilní 15, U Požár-
níků 57 a 63, náměstí Hrdinů 14 a Petro-
vická 1 a 3. Prodej se netýká nebytových 
prostor, které se v domech nachází. 

Při prodeji bytů v  uvedených do-
mech nabídne město Krnov převod bytu 
nájemcům s platnou nájemní smlouvou. 
Podmínkou prodeje bude přijetí nabídky 
alespoň od 65 procent nájemníků. Každý 
ze zájemců potvrdí svůj záměr koupit byt 
písemným prohlášením a složením zálo-
hy ve výši 5 000 korun. Záloha bude za-
počítána do  kupní ceny. V  případě ne-
zájmu nájemníků o koupi bytu, rozhod-

ne zastupitelstvo města o veřejné nabíd-
ce bytů nebo domu. Byty v domech bu-
dou nabízeny dle abecedního seznamu 
adresy domu. 

Cena, za  kterou se v  letošním roce 
budou byty prodávat, byla stanove-
na na 30 procent ceny odhadní, přesto-
že pracovní skupina, která strategii rok 
a  půl připravovala, navrhovala 80 pro-
cent. Odhadní cena je stanovena s ohle-
dem na polohu domu v lokalitě, napoje-
ní na inženýrské sítě, dostupnost služeb, 
zaměstnání, kulturního a společenského 
vyžití, stavu životní prostředí, typu stav-
by, vybavení bytu a jeho poloze v domě. 
K  ceně bytu bude nezbytné připočítat 
cenu zastavěného pozemku. Odhadní 
cena není cenou tržní. 

Stanovení kupní ceny z ceny odhad-
ní je v Krnově novinkou. Do roku 1999 
byla kupní cena stanovena jako šestnác-
tinásobek čistého ročního nájemného 
bytu a byla poskytována sleva z takto vy-
počítané ceny podle počtu bytových jed-
notek v domě a podle stáří domu v pří-
padě, že se prodá celý dům. K ceně bytu 
byly připočítány náklady na  opravy 
za  posledních 15 let a  odečtena amor-
tizace. Po  roce 1999 se prodejní cena 
bytu stanovila jako součin užitkové plo-
chy bytu a ceny za 1 m2 plochy bytu dle 
kategorie bytu, kupní cena byla uprave-
na o slevy podle stáří domu, počtu bytů, 
charakteru stavební konstrukce a o při-
rážku v případech, kdy v domě byly ma-
ximálně tři bytové jednotky. K ceně bytu 
byly také připočítány náklady na opravy 
za posledních 15 let a odečtena amorti-
zace. (Pokračování na str. 2)
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Z jednání 
Zastupitelstva města 
Zastupitelstvo města (ZM) na svém 17. za-
sedání dne 11. února 2009
schválilo:
- strategii bytové politiky Města Krnova 
na období 2009 až 2018, doplnění seznamu 
bytových domů určených k prodeji o Petro-
vická 1, Petrovická 3, nám. Hrdinů 14 a sta-
novuje prodejní cenu na 30 % ceny odhadní, 
- uzavření Dohody o poskytnutí mimořád-
ného členského příspěvku projektu „Roz-
voj cestovního ruchu v  česko – polském 
příhraničí Krnovska – I. etapa“, 
- účelovou dotaci ve výši 100 tis. Kč na do-
vybavení učeben a rekonstruovaného kon-
ferenčního sálu Vzdělávacího centra, 
- prodej pozemku parc.č. 1209 v  k.ú. OP, 
Krnov o vým. 25 m2 za cenu 200 Kč/m2 + Ná 
spojené s převodem, pozemek pod garáží, 
- prodej pozemku parc.č. 518 v k.ú. Krnov 
(HP) o vým. 277 m2, a to za cenu 100 Kč/
m2 + náklady spojené s  převodem, poze-
mek užíván jako zahrada, 
- směnu pozemku parc.č. 368 (1.428 m2), 
k.ú. Krásné Loučky, ve vlastn. města Krnov 
za pozemek parc.č. 384/4 (354 m2), poze-
mek parc.č. 386/5 (536 m2) v  k.ú. Krásné 
Loučky. Na pozemku parc.č. 384/1 a parc.č. 
387 v k.ú. Krásné Loučky bude pro potřeby 
cyklostezky zřízeno věcné břemeno vstu-
pu a jízdy pro vlastníka zbylého pozemku 
parc.č. 384/1. Hodnota věcného břemene 
činí 500,- Kč. Úhradu provede povinný. 
Případný rozdíl, který vznikne ve  výměře 
převáděných pozemků, doplatí ve výši 100 
Kč/m2. Na směněných pozemcích bude re-
alizována stavba cyklostezky, 
- odkoupení pozemků parc.č. 382/14 (131 
m2), parc.č. 382/15 (8 m2), parc.č. 382/13 
(17 m2), parc.č. 382/16 (119 m2), parc.č. 
382/17 (19 m2) a  parc.č. 382/18 (60 m2) 
v k.ú. Krásné Loučky za  cenu 100 Kč/m2, 
za  předpokladu zřízení věcného břemene 
vstupu a jízdy pro vlastníka pozemku par-
c.č. 382/1. Hodnota věcného břemene činí 
500,- Kč. Úhradu provede povinný,
- úpravu rozpočtu města Krnova na  rok 
2008 (RO č. 7),
- OZV č. 1/2009 o místním poplatku ze psů, 
- záměr prodeje části pozemku parc.č. 
3122/39, k.ú. Krnov (HP) za cenu 200 Kč/
m2 + Ná spojené s  převodem, užití: ven-
kovní posezení u restaurace a penzionu, 
- záměr prodeje části pozemku parc.č. 
3200/1, k.ú. Krnov (HP) za cenu, za kterou 
město zaplatí předmětný pozemek PF, nej-
méně však za cenu dle Opatření obce + Ná 
spojené s převodem, 
- záměr prodeje pozemku parc.č. 2645/1, 
k.ú. OP Krnov, formou veřejné nabídky 
a obálkové metody, za nabídkovou cenu 40 
Kč/m2 + Ná spojené s  převodem. Využití 
pozemku dáno územním plánem, 
- záměr prodeje pozemku parc.č. 5738/3, 
k.ú. Krnov (HP) formou veřejné nabídky 
a  obálkové metody, za  nabídkovou cenu 
200 Kč/m2 + Ná spojené s převodem. Vy-
užití pozemku: výstavba rodinného domu, 
- záměr prodeje pozemku parc.č. 4658 (757 
m2), k.ú. Krnov (HP) formou veřejné na-
bídky a  obálkové metody, za  nabídkovou 
cenu 100 Kč/m2 + Ná spojené s převodem, 
užití: zázemí k rodinnému domu a zahrada,
- prodej pozemků parc.č. 5138/29 
a  5138/40, k.ú. Krnov (HP) za  cenu 500 
Kč/m2 + Ná spojené s  převodem, pro ro-
dinný dům, 
- záměr bezúplatného převodu nemovitostí 
do vlastnictví Města Krnova, a to: pozem-

Na krnovských základních školách proběhl 12. a 13. února zápis dětí do prvních tříd. 
Pro všechny, kteří se nemohli z nejrůznějších důvodů k zápisu v tomto termínu dostavit, 
byl vyhlášen náhradní termín. Dodatečný zápis dětí do prvních tříd se koná ve středu 
4. března od 14.00 do 17.00 hodin v základní škole na Dvořákově okruhu, odkud je tento 
snímek. Po zápise budou děti rozděleny do jednotlivých škol na území města podle škol-
ských obvodů, pokud ovšem kapacita příslušné školy nebude již naplněna.

Chovatelé psů dostanou od města 
čip a úlevu na poplatcích ze psů

Jízda na kole bude díky městským 
cyklistickým stezkám bezpečnější

Město nabídne k prodeji 
poslední městské byty

Obyvatelé nejen Petrovické ulice, 
která je jedinou příjezdovou komuni-
kací k hraničnímu přechodu s Polskem, 
ale i dalších přilehlých ulic, jež obtěžu-
je průjezd kamionů, si mohou oddych-
nout. Do  konce března bude na  těchto 
komunikacích provoz nákladních vozi-
del omezen. 

Provoz motorových vozidel se vrá-
tí na  stav před vstupem České repub-
liky do  Schengenského prostoru, to je 
na provoz osobních automobilů a auto-

busů. „Znamená to, že nákladní vozidla 
již nebudou smět Petrovickou ulicí, ale 
i ulicemi Jesenická, Rooseveltova, Souke-
nická a Dvořákův a Smetanův okruh pro-
jíždět,“ informoval vedoucí odboru do-
pravy a  silničního hospodářství Miro-
slav Mohyla. 

U komunikací bude nyní instalováno 
komplexní dopravní značení zakazující 
vjezd vozidel o  celkové hmotnosti pře-
vyšující 3 500 kg, které nákladní dopra-
vu odkloní.

Petrovická opět bez nákladní dopravy

MO KDU-ČSL, 
místní sdružení ODS Krnov, 

Římskokatolická farnost Krnov,
farní sbor Českobratrské církve 

evangelické v Krnově a občanské 
sdružení Krnovská synagoga

zve 
všechny studenty a občany

v pondělí 23. února v 16.30 hodin
k rozsvícení svíček u pomníku 

před budovou gymnázia 
ve Smetanových sadech 

k uctění památky
obětí komunismu.

V 17.00 hodin se bude konat 
bohoslužba v kostele sv. Martina.

Celebruje vězeň komunismu
Th Dr. Antonín Huvar

Následuje beseda s účastníky.

Město Krnov 
svolává

18. (mimořádné) zasedání
zastupitelstva města,

které se koná
ve středu dne 25. února v 16.30 hodin

v zasedací místnosti MÚ Krnov,
Hlavní náměstí 1, v Krnově.

Program:
1. Zahájení
2.  Spolufi nancování cyklistické stezky 

č. 55 „Slezská magistrála“ Krnov – 
Opava – Velké Hoštice
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ku parc. č. 1016 spolu s budovou č.p. 341, 
pozemků parc.č. 1017/4, parc.č. 1018/2, 
vše v k.ú. Krnov (HP) ve vlastnictví TJ So-
kol Krnov, pozemků parc.č. 1017/3, parc.č. 
1018/1 v k.ú. Krnov (HP) ve vlastnictví TJ 
Krnov. Objekty budou užívány pro potřeby 
sportovní činnosti, 
- prodej pozemků parc.č. 961 a  962, k.ú. 
OP Krnov, vlastníkům domu Opletalova 
388/1, Krnov za cenu 100 Kč/m2 + Ná spo-
jené s  převodem. Užití: zázemí k  bytové-
mu domu a zahrada, 
- záměr koupě části pozemku parc.č. 
2900/2, k.ú. Krnov (HP) od úpadce Karno-
la a. s. za cenu 100 Kč/m2 + daň, 
- záměr směny nemovitostí: nemovitos-
ti města Krnova, které využívá SPgŠ a SZŠ 
Krnov na adrese Husovo nám. 1 za nemovi-
tosti MS kraje: objekt Lázeňská ul. 1, objekty 
s příslušenstvím Ježník 25 a veřejný vodo-
jem provozovaný KVAK s.r.o. Cena nemo-
vitostí bude stanovena znaleckým posud-
kem. Rozdíl ceny doplatí příslušná strana, 
- postoupení pohledávky váznoucí na bytě 
č. 7, Albrechtická 166, Krnov za  úplatu 
43.101,- Kč novému nájemníkovi. Úplata 
je totožná s výší pohledávky,
- projekt „Výstavba cyklistických stezek 
v Krnově“ včetně závazku jeho spolufi nan-
cování,
- částku ve výši 450 tis. Kč na nákup mikro-
čipů a čteček,
neschválilo: 
- záměr prodeje pozemku parc.č. 2805, k.ú. 
Krnov (HP) za cenu 500 Kč/m2 + Ná spo-
jené s převodem, z důvodu, že navrhované 
využití je v rozporu se schváleným Územ-
ním plánem města Krnova, 
zrušilo: 
- usnesení ZM č. 378/12 ze dne 31. 3. 2004, 
vzalo na vědomí: 
- zprávu OO Policie ČR a Městské policie 
Krnov za rok 2008, 
- informaci o přípravě konverze areálu býva-
lého ředitelství Karnoly na Říčním okruhu. 
alokuje:
- částku 217.588 Kč (7.771 euro) z rozpoč-
tu města Krnova, odpovídající příslušnému 
podílu města Krnova na projektu Ochrana 
a propagace lidové tvořivosti a uměleckých 
řemesel polsko-českého pohraničí,
bere na vědomí:
- informaci starosty Nových Heřminov 
ve věci splavnosti řeky Opavy.

Odbor správy majetku 
města sděluje 
Veřejná nabídka pronájmu bytu s  pod-
mínkou zaplacení dlužné částky
Byt č.49, E. Hakena č.o. 1, vel. 0+1, 26,30 
m2, vč.sklepa, 7. podlaží, standardní kat.
Dlužná částka: 28.519,- Kč.
Upozornění: ruší se veřejná nabídka ze 
dne 9. 2. 2009, rovněž se ruší řízení obálko-
vou metodou stanovené na den 18. 3. 2009 
v 15.00 hod.
Náklady na 1 osobu a měsíc: nájemné (26,- 
Kč/m2) 723,- Kč, záloha na  služby s  ná-
jmem spojené 980,- Kč, celkové základní 
měsíční nájemné 1.703,- Kč.
Podmínky: účastnit se může občan ČR, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt v Krnově 
po dobu min. 3 let nebo zaměstnání min. 6 
měsíců v Krnově, za přidělení bytu se pla-
tí kauce ve výši trojnásobku celkového mě-
síčního nájemného, v plné výši, splátky ne-
jsou povoleny, přidělení tohoto bytu se řídí 
Opatřením obce č.1/2009 pro poskytování 
bydlení v  nájemních bytech ve  vlastnictví 
Města Krnova, žadatelé musí splňovat pod-
mínky dle čl.III., bod 1 – 4 tohoto Opatře-
ní, žádost se podává na formuláři, který vy-
zvednete v odd. pronájmů bytů nebo stáh-
nete z internetových stránek.
Platnost nabídky: do středy 18. 3. 2009
Prohlídka bytu: Po 16.3. (14.30 – 15.00).
Žádosti odevzdejte nejpozději do data plat-
nosti nabídky. Případné dotazy zodpoví 
sl. Šárka Surmová, tel. 554 697 424, e-mail: 
ssurmova@mukrnov.cz.
Nabídka pronájmu bytu s podmínkou za-
placení dlužné částky
Byt č. 9, Štursova 3, 0+2, 84,39 m2, 4. podlaží
Dlužná částka: 75.409,- Kč (případné opra-
vy si nájemce hradí vlastními prostředky).
Nájem (35,- Kč/m2) 3.255,- Kč, služby 
(1  osoba) 1.821,- Kč, celkem 5.076,- Kč/
měsíc/1 osoba.
Podmínky: žadatel musí splňovat podmín-
ky dle čl. III, bod 1) až 4) v Opatření obce 
č. 1/2009 pro poskytování bydlení v  ná-
jemních bytech a  ubytovacích zařízeních 
v majetku města Krnova, tj. fyzická osoba 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt ve měs-
tě Krnově minimálně 3 roky nebo zaměst-
nání ve městě Krnově minimálně 6 měsí-
ců a která: nemá dluhy vůči městu Krnov, 
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5 letech neopustila městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu z  podnětu správce, splnění krite-
ria minimálního čistého měsíčního příjmu 
za posledních 6 měsíců, tj. 5.000,- Kč, slo-
žení peněžních prostředků (kauce) ve výši 
trojnásobku měsíčního nájemného a záloh 
na úhradu za plnění poskytovaná v souvis-
losti s užíváním bytu (služby), splátky ne-
jsou povoleny, základní nájemné je stano-
veno na 35,- Kč/m2, v případě více zájem-
ců proběhne řízení obálkovou metodou 
na výši měsíčního nájemného za 1m2 plo-
chy bytu, manipulační popl. ve  výši 500,- 
Kč se nevybírá, podmínkou účastí v řízení 
obálkovou metodou není evidovaná žádost 
o městský nájemní byt.

Krnovská plesová sezóna má za sebou jeden z vrcholů – ples města Krnova. Do Palá-
ce Silesia v sobotu 7. února přilákal stovky tancechtivých Krnovanů a nabídl jim k tanci 
i poslechu skupinu Th e Backwards, taneční swingový orchestr TEP, pěvecké duo Kamé-
lie (na snímku) a skupinu Showband. Hudební program doplnila dvě vystoupení taneč-
ní skupiny Flash ze Střediska volného času Méďa a bohatá tombola. Foto: Erik Vodička

Prevence kriminality v Krnově
se letos zaměřuje na mládež

V  oblasti prevence kriminality chce 
město Krnov v  letošním roce realizovat 
pět projektů, které jsou součástí Měst-
ského programu prevence kriminality 
2009. Jedná se o projekty Otevřené hřiš-
tě, Každý prázdninový den něco, Vyba-
vení hudebny nízkoprahového zaříze-
ní, Poznej jiné prázdniny a  Trestní od-
povědnost. 

Všechny tyto projekty jsou zaměřeny 
na děti a mládež. „A také na adolescen-
ty. Při plánování projektů jsme vycháze-
li mimo jiné z ankety, kterou jsme proved-
li v minulém roce na krnovských středních 
školách. Studenti se v ní vyjádřili, co jim 
ve  městě v  oblasti trávení volného času 
chybí a co by chtěli dělat, aby se nenudi-
li,“ uvedl manažer prevence kriminality 
Otakar Válek. Přímou reakcí na anketu 
je projekt „Vybavení hudebny nízkopra-
hového zařízení“, jehož cílovou skupi-
nou jsou děti a mládež ve věku 12 až 26 
let, kteří se věnují provozování amatér-
ské hudby. Hudebna by měla vzniknout 
v budově na Revoluční ulici, v níž půso-
bí nízkoprahový klub Nautilus. 

Také v projektu „Otevřené hřiště“, je-
hož cílem je rekonstrukce školního hřiš-
tě u základní školy na Dvořákově okru-
hu, jde o to, aby se děti a mladí lidé měli 
kde scházet a  smysluplně trávili volný 
čas. „Hřiště se nachází v  hustě obydlené 
části města a je místem, kde se ve volném 
čase mládež z  okolí schází. Jeho vnitřní 
asfaltová plocha je ale v  současné době 
na  konci své životnosti a  ke  hrám pří-
liš neláká. Chtěli bychom ji proto zatrak-
tivnit umělohmotným povrchem, na kte-
rém se dá kromě míčových her jezdit také 
na kolečkových bruslích, hrát hokej nebo 
fl orbal, a tuto plochu ohradit mantinely,“ 
řekl Otakar Válek. 

Na  trávení volného času o  prázdni-
nách jsou zaměřeny další dva projekty. 
„Poznej jiné prázdniny“ se soustřeďu-

je na děti ze sociálně slabého prostředí, 
které jsou v  evidenci Střediska výchov-
né péče a  u  nichž je předpoklad urči-
té nápravy. „Jedná se o příměstský tábor, 
v  němž budou moci tyto děti trávit část 
prázdnin. Tábor se uskuteční v  prosto-
rách internátu Střední pedagogické ško-
ly a Střední zdravotnické školy a dětem se 
budou věnovat učitelé a studenti této ško-
ly. Ti dětem nabídnou řadu dosud nepo-
znaných prožitků a pokusí se do progra-
mu tábora vtáhnout také jejich rodiče,“ 
popsal Otakar Válek. Druhý prázdni-
nový projekt „Každý den něco“ je určen 
všem dětem a  mladým lidem z  Krnova 
i okolí. Jeho cílem je vytvořit atraktivní 
nabídku prázdninových akcí a  činnos-
tí. „V  Krnově je celá řada subjektů, kte-
ré se věnují dětem a mládeži. Ty oslovíme 
a  připravíme s  nimi prázdninový kalen-
dář akcí, který obdrží na  konci školního 
roku každý žák základní školy. Chtěli by-
chom, aby si děti vybraly, čemu se budou 
daný den věnovat. Měly by mít možnost 
si vybrat z  různých oblastí, ať už to bu-
dou sportovní hry, keramika nebo napří-
klad výlety do okolí,“ řekl Otakar Válek. 

Poslední plánovaný projekt dostal 
název „Trestní odpovědnost“ a  předpo-
kládá vytvoření jednoduchého infor-
mačního materiálu, který bude obsaho-
vat nejčastější trestné delikty páchané 
školáky a zároveň bude informovat o do-
padech takového chování. Realizací pro-
jektu chce město Krnov zvýšit povědomí 
žáků základních škol o právních důsled-
cích delikventního chování. 

Realizace všech projektů je nyní zá-
vislá na  získání fi nanční spoluúčas-
ti v celkové výši 840 tisíc korun od Mi-
nisterstva vnitra. O tom, zda budou zá-
měry města Krnova schváleny, rozhod-
ne komise republikového výboru pro 
prevenci kriminality v  průběhu měsíce 
března.                                                   (dc)

Také v  tomto roce vyhlásilo Minis-
terstvo kultury program Podpory obno-
vy kulturních památek prostřednictvím 
obcí s  rozšířenou působností. Oproti 
loňskému roku, kdy byl tento program 
vyhlášen poprvé, došlo k  několika zá-
sadním změnám. 

V první řadě byly posunuty termíny 
podání žádostí obcím s  rozšířenou pů-
sobností a  zároveň s  tím i  termíny za-
slání těchto žádostí Ministerstvu kultu-
ry jejich prostřednictvím. Což je víta-
nou změnou, protože žadatelé tak bu-
dou mít šanci příspěvek, jenž musí vy-
čerpat do  konce roku, získat dříve. Na-
opak nepříjemnou změnou je skuteč-
nost, že v  tomto roce byla obcím Kr-
novska přidělena menší fi nanční podpo-
ra, a to 1 118 000 korun, to je o 197 tisíc 
korun méně, než vloni. Také se nepatr-
ně změnil formulář žádosti o poskytnutí 
příspěvku a nově byl zaveden limit mini-
mální výše příspěvku, a to 50 tisíc korun. 

Hlavním problémem v  minulém 
roce bylo to, že žadatelé předkládali žá-
dosti na poslední chvíli a některým chy-
běly příslušné podklady. Také neby-
ly v pořádku položkové rozpočty, zpra-
cované prováděcími fi rmami. Násled-
ně potom nastaly problémy s konečným 
vyúčtováním jednotlivých akcí. Žada-
telé by si měli uvědomit, že s přípravou 
podkladů k  žádosti by měli začít mini-

málně dva měsíce před termínem ode-
vzdání žádostí. A  to z  toho důvodu, že 
k obnově kulturní památky si její vlast-
ník musí vždy vyžádat závazné stanovis-
ko orgánů památkové péče a souhlas sta-
vebního úřadu nebo, v případech stano-
vených zákonem, dokonce stavební po-
volení. Podmínkou získání dotace je rov-
něž zřízený bankovní účet. Také doklady 
osvědčující vlastnické právo ke  kultur-
ní památce: výpis z katastru nemovitostí 
nebo jeho úředně ověřená kopie a kopie 
snímku katastrální mapy, popřípadě ge-
ometrického plánu, nesmí být starší než 
6 měsíců. Rovněž výběr prováděcí fi rmy 
zabere nějaký čas.

V loňském roce byla přidělená částka 
rozdělena mezi čtyři žadatele, ani v jed-
nom případě však tento příspěvek nesta-
čil na pokrytí celé akce obnovy. Což sig-
nalizuje skutečnost, že obnova kultur-
ních památek je fi nančně velmi náročná.

Uzávěrka prvního kola pro podá-
ní žádosti je 28. 2. 2009, druhého kola 
30.  4.  2009. Doplňkové kolo bude uza-
vřeno 31. 8. 2009. 

Bližší informace na  www.krnov.cz 
a  poskytne je také referentka památko-
vé péče Městského úřadu v Krnově Len-
ka Bednářová, tel. 554  697  508, e-mail: 
lbednarova@mukrnov.cz. Lenka Bendá-
řová, referent památkové péče, Měst-
ský úřad Krnov

Majitelé kulturních památek mohou 
opět žádat o dotaci na jejich obnovu

Školní Valentýnská pošta
Na popud školního parlamentu jsme 

na  základní škole na Dvořákově okru-
hu vyhlásili akci nazvanou Valentýnská 
pošta, do které se mohli zapojit všichni 
žáci školy. Měli tak možnost dát najevo 
kamarádovi či kamarádce svoji náklon-
nost ve formě valentýnského přáníčka. 

Děti byly předem seznámeny s histo-
rií a vznikem tohoto svátku a svá přáníč-
ka vhazovaly do  valentýnské schránky, 
která byla umístěna u sborovny.

Celkem Valentýnská pošta obdržela 
121 přáníček, které odevzdaly adresátům 
děvčata z řad školního parlamentu prv-
ní vyučovací hodinu v pátek 13. února. 
Největší počet valentýnek dostala třída 
5. A (27), na 2. místě byla třída 2. A (22) 
a  třetí třída 3. A  (15). Potěšilo nás, že 
jsme v naší poště nenašli ani jedno přá-
níčko, které bylo zakoupené v obchodě, 
všechna přáníčka byla jedinečným origi-
nálem, neboť byla napsána a  ručně vy-

robena z  lásky. Jsme rádi, že se zapojila 
do naší akce celá 2. třída, která si jako va-
lentýnky vyrobila velmi krásně zdobená 
srdíčka. I někteří naši nejmenší žáčci se 
snažili, a i když ještě neumí všechna pís-
menka číst ani psát, přece jen jejich vý-
tvarná a „slohová“ dílka byla moc milá. 
Originální valentýnku dostala dvě děv-
čata z 5. A, která s valentýnkou zároveň 
obdržela velmi originální, ručně vyro-
bený dárek. Také se nám líbil rýmovaný 
text, který dostal ve  svém přáníčku žá-
ček třídy 4.A. Zajímavý nápad měla také 
děvčata z  třídy 8.A, která zaslala svým 
kamarádům společnou valentýnku. 
K  nej zajímavějším textům valentýnek 
patří hlavně ta přáníčka, která obdržela 
děvčata z 9. A, ale každopádně chceme 
pochválit a  poděkovat všem, kteří měli 
odvahu a  nebáli se zapojit, a  zároveň 
chtěli udělat radost svým kamarádům. 
Mgr.  Zdena Houserová, Mgr.  Martina 
Kopecká, ZŠ Dvořákův okruh

Listárna

(Pokračování ze str. 1) 
Změny nastanou také ve  fi nanco-

vání provozu bytových domů. „Dosud 
se provoz jednotlivých domů fi nancoval 
z vybraného čistého nájemného bez ohle-
du na  výši fi nančního výnosu přísluš-
ného domu a  plán oprav a  rekonstruk-
cí byl navržen jen s  vazbou na  součas-
ný stav domů. Strategie nyní předpoklá-
dá zavedení samostatných účtů jednotli-
vých domů. Princip solidarity se pak bude 
uplatňovat jen pro určitou část vybraného 
nájemného,“ řekla vedoucí správy majet-
ku města Lenka Andršová. 

Bytová politika města Krnova na léta 
2009 až 2018 obsahuje také popis jed-
notlivých výhledových lokalit pro by-
tovou výstavbu. Jedná se o Kabátův ko-
pec nad ulicí Ježnickou, plochu bývalých 
tankových garáží v  prostoru kasáren, 
byty by mohly vzniknout také v  areálu 

bývalého závodu Karnoly 1c na náměstí 
Míru, další plocha pro výstavbu jak by-
tových domů, tak i  řadových domků je 
na  ploše mezi ulicí Partyzánů a  zahra-
dami zástavby rodinných domů na Sta-
ré Ježnické. Lokalitou pro výstavbu ro-
dinných domů jsou plochy nad čerpa-
cí stanicí pohonných hmot na  konci 
ulice Opavské směrem k  lesu. Jinou lo-
kalitou za  Petrovým dolem směrem 
k Opavě jsou parcely za ulicí Zukalova. 
Největší výhledovou plochou pro vý-
stavbu jak rodinných domů, tak v men-
ším množství i  bytových domů, je plo-
cha vpravo od ulice Petrovická směrem 
k  Hlubčickému předměstí. Volné plo-
chy pro výstavbu rodinných domů jsou 
také na Ježníku a dalšími možnými mís-
ty jsou proluky ve  městě. Menší volná 
plocha se nachází také podél ulice Nová 
Cvilínská.                                              (dc)

Na  svazích Cvilína probíhal od  26. 
do 30. ledna česko-polský lyžařský týden 
dětí mateřských škol z Krnova a Głubc-
zyc. Byl to již druhý lyžařský kurz, kte-
rý mateřská škola na Žižkově ulici pro 
děti pořádala. První jsme pro nedostatek 
sněhu před dvěma lety museli uskuteč-
nit až na Pradědu. Pro velký zájem jsme 
se do toho pustili znovu a díky sněhové 
nadílce v Krnově u penzionu Šelenburk 
jsme měli mnohem lepší podmínky. Pro-
jekt nabízel nejen výuku začátečníků, ale 
i  zlepšení lyžařského umění. To se také 
odrazilo na výuce všech dětí, které si ly-
žování pořádně užívaly. Ani rozdílná řeč 
nebyla překážkou, spíše naopak, úžas-
né bylo dorozumívání mezi dětmi, ale 
i mezi instruktory a polskými dětmi, kte-
ré se naučily jezdit na tažném laně a sjíž-
dět z mírného kopce, šikovnější zvládly 
i jízdu na vleku. Na výkony malých lyža-
řů se přišli podívat i mistři České repub-
liky v plavání Jakub Říha a Dan Flora.

Součástí pětidenního projektu bylo 
i poznávání okolí a hry. Po lyžování na-
vštívily polské děti mateřskou školu 
na Žižkově ulici, kde společně pooběd-

valy, zazpívaly si polské a české písničky 
a hlavně si hrály s dětmi. Každý den mu-
sely paní učitelky z Polska děti přemlou-
vat k návratu domů. Nyní probíhá závě-
rečná část projektu, kdy děti výtvarně za-
chycují své prožitky, které budou vysta-
veny v  prostorách naší školy společně 
s  fotografi emi a  následně potom vysta-
veny i v polské mateřské škole. Jednotli-
vé fáze projektu jsme zachytili na kame-
ru a fotoaparát. Děti po zpracování do-
stanou ještě DVD, které budou mít jako 
památku na tuto akci.

Na  projekt získala mateřská škola 
Žižkova dotaci z  Fondu mikroprojektů 
v Euroregionu Praděd, v rámci Operač-
ního programu přeshraniční spoluprá-
ce ČR - PR na období 2007 - 2013. Pe-
níze byly použity na lyžařské dovybavení 
– lyže, boty, helmy, dále na dopravu, ski-
pasy, vlečné lano, stravu pro polské děti 
a na odměnu pro instruktory.

Projekt je výsledkem práce mno-
ha lidí. Pracoval na  něm celý kolektiv 
mateřské školy Žižkova i mateřské ško-
ly v  Glubczycích, pan Rostislav Balner 
z  Městského úřadu v  Krnově, instruk-

toři, pan Kocourek 
a  jeho spolupra-
covníci, studentky 
Střední pedagogic-
ké školy a  Střední 
zdravotnické ško-
ly Krnov a  další. 
Všem bych chtě-
la touto cestou vel-
mi moc poděkovat 
za  odvedenou prá-
ci a  vůbec ochotu 
udělat něco navíc 
pro děti. Milada 
Holinková, ředi-
telka MŠ Žižkova

Vzdělávací centrum (VC) Slezské 
univerzity v  Krnově organizačně zajiš-
ťuje a  zabezpečuje realizaci zájmového 
vzdělávání seniorů, tzv. Univerzitu třetí-
ho věku (U3V), již osm let. Výuka probí-
hající formou zájmových přednášek, pří-
padně seminářů se koná v prostorách kr-
novského centra dvakrát za měsíc, vždy 
v úterý v odpoledních hodinách. Zájem-
ci o tuto formu celoživotního vzdělávání 
musí jen splnit dosažení věku nad 50 let 
a poté jim ve dvou a půlletém studiu nic 
nebrání.

Pro letošní rok připravilo VC Krnov 
kromě řádné U3V celou řadu zajíma-
vých aktivit pro osoby nad 50 let věku. 
První novinkou jsou jazykové kurzy za-
měřené na angličtinu a němčinu a to pro 
úroveň úplných začátečníků, ale také 
pro pokročilejší. Kurzy budou probíhat 
od února do června 2009, a to vždy jed-
nou týdně, v pondělí nebo ve čtvrtek.

Mezi další aktivity U3V bude patřit 
zvyšování počítačové gramotnosti oby-
vatelstva. Pro zájemce jsou připraveny 
kurzy práce s  počítačem pro začáteční-
ky a  mírně pokročilé. Kurzy budou re-
alizovány od  poloviny dubna do  červ-
na, vždy ve středu v počítačových učeb-
nách VC Krnov. Kurz pro začátečníky je 

určen zájemcům, kteří zatím vůbec ne-
přišli do  styku s  počítačem, popřípadě 
jen velmi málo. V tomto kurzu se poslu-
chači naučí základnímu ovládání počíta-
če a orientaci v základních programech. 
Kurz pro mírně pokročilé je spíše ori-
entován na osoby, které s počítačem již 
pracují, ale chtějí si své znalosti zdoko-
nalit a prohloubit. 

Kromě výuky v prostorách krnovské-
ho centra jsou pro zájemce o  U3V při-
praveny také sportovní aktivity. Od břez-
na 2009 bude spuštěn osmitýdenní kurz 
jógy, který reaguje na požadavky poslu-
chačů hlouběji proniknout do tajů toho-
to relaxačního cvičení a  který přispěje 
také k načerpání nové energie.

Případní zájemci z  řad veřejnos-
ti, kteří by se chtěli stát posluchači Uni-
verzity třetího věku nebo popřípadě pro-
jevili zájem o nabízené novinky v  rám-
ci jednoho nebo více z  již zmiňova-
ných kurzů, musí splňovat zásadní pod-
mínku, a  tou je dosažení věkově hrani-
ce minimálně 50 let. Podrobnější infor-
mace o  jednotlivých kurzech a  přihláš-
ky naleznete na  www.slu.cz/vck, nebo 
na  tel.:554 614  352. za  kolektiv Vzdě-
lávacího centra Simona Šulcová, Irena 
Muroňová, Vratislav Hruzík

Bytová politika města obsahuje 
také lokality pro bytovou výstavbu

Malí lyžaři z Česka a Polska na Cvilíně

Novinky Univerzity třetího věku v Krnově
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Platnost nabídky: do 13.3.2009
Prohlídka bytu: St 11.3. (14.30 – 15.00).
Řízení obálkovou metodou: 18. 3. 2009 
v 15.30 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o  pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat. Zájemci o  pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opoždě-
ně, nebude umožněna účast v  tomto říze-
ní. Případné dotazy Vám zodpoví p. Schre-
ierová, tel. 554 697 444, oddělení pronájmů 
a prodejů.
Nabídka pronájmu bytu
Byt č. 11, Zámecké náměstí 2, 1+1, 42,60 
m2 vč. sklepa, 3. podlaží
Nájem (35,- Kč/m2) 1.489,- Kč, služby 
(1  osoba) 1.291,- Kč, celkem 2.780,- Kč/
měsíc/1 osoba.
Podmínky: žadatel musí splňovat pod-
mínky dle čl. III, bod 1) až 4) v  Opatře-
ní obce č. 1/2009 pro poskytování bydle-
ní v nájemních bytech a ubytovacích zaří-
zeních v majetku města Krnova, tj. občan, 
starší 18-ti let, mající trvalý pobyt ve měs-
tě Krnově minimálně 3 roky nebo zaměst-
nání ve městě Krnově minimálně 6 měsí-
ců a který nemá dluhy vůči městu Krnov, 
nemá ve  vlastnictví nebo spoluvlastnictví 
nemovitost určenou k  bydlení, v  posled-
ních 5 letech neopustil městský nájemní 
byt z  důvodu neplacení nájemného nebo 
zrušení nájemního vztahu rozhodnutím 
soudu, splnění kriteria minimálního čisté-
ho měsíčního příjmu za posledních 6 mě-
síců, tj. 5.000,- Kč, složení peněžních pro-
středků (kauce) ve výši trojnásobku měsíč-
ního nájemného a záloh na úhradu za pl-
nění poskytovaná v souvislosti s užíváním 
bytu (služby), splátky nejsou povoleny, zá-
kladní nájemné je stanoveno na  35,- Kč/
m2, v  případě více zájemců proběhne ří-
zení obálkovou metodou na výši měsíční-
ho nájemného za 1m2 plochy bytu, mani-
pulační poplatek ve výši 500,- Kč se nevy-
bírá, podmínkou účastí v řízení obálkovou 
metodou není evidovaná žádost o městský 
nájemní byt.
Platnost nabídky: do 13. 3. 2009 
Prohlídka bytu: St 11. 3. (15.00 – 15.30)
Řízení obálkovou metodou: 18. 3. 2009 
v 16.00 hodin, Hlavní nám. 34 (budova na-
proti radnice), zasedací místnost, 2. patro. 
Občanský průkaz s sebou!
Písemné žádosti o  pronájem tohoto bytu 
není nutno podávat. Zájemci o  pronájem 
tohoto bytu se dostaví s občanským průka-
zem ve výše uvedený termín na řízení obál-
kovou metodou, nebudou již zvlášť obesí-
láni. Zájemcům, kteří se dostaví opoždě-
ně, nebude umožněna účast v  tomto říze-
ní. Případné dotazy Vám zodpoví Surmo-
vá Šárka, tel. 554 697 424, oddělení proná-
jmů a prodejů.

Krátce
Povozte se ve vozidle, které 
letos absolvovalo Dakar
Střední škola automobilní, mechaniza-
ce a podnikání Krnov ve spolupráci s Mo-
bility Clubem pořádá ve  středu 25. února 
ve 12.00 hodin v tělocvičně školy na Opav-
ské ulici akci zaměřenou na bezpečnou jíz-
du mladých motocyklistů Zranitelný řidič. 
Akce spojená s ukázkou vozidel a postřehy 
senátora Jiřího Žáka z letošní soutěže Da-
kar 2009 je určena nejen studentům, ale 
i široké veřejnosti.

Dodatečný zápis dětí
do prvních tříd
Dodatečný zápis dětí do prvních tříd pro-
běhne ve středu 4. února od 14.00 do 17.00 
hodin v základní škole na Dvořákově okru-
hu. Po zápise budou děti rozděleny do jed-
notlivých škol na území města podle škol-
ských obvodů, pokud ovšem kapacita pří-
slušné školy nebude již naplněna.

Zúčastni se Miss Lentilky
Už jen necelý měsíc zbývá do  soboty 
14. března, kdy ve Středisku volného času 
(SVČ) Méďa bude zvolena Miss Lentil-
ka pro rok 2009. Dívky, které budou sou-
těžit ve dvou věkových kategoriích, od pěti 
do osmi a od devíti do dvanácti let, se bu-
dou muset před porotou a publikem samy 
představit, předvést ve volné disciplíně, co 
umí, absolvovat zkoušku zručnosti a mód-
ní přehlídku na  téma Povolání. Startovné 
činí 200 korun. Zájemkyně o účast v sou-
těži se mohou hlásit do  pátku 6. března 
v SVČ Méďa, přihlášky si mohou vyzved-
nout v SVČ Méďa nebo vytisknout z webo-
vých stránek www.svcmeda.cz. 

Kam za kulturou
Kino Mír 
PEKLO S  PRINCEZNOU – klasická po-
hádka ČR. Pá 20.2. – Ne 22.2. (16.00), 
Po 23.2. – St 25.2. (17.45). 
YES MAN – komedie. Pá 20.2. – Ne 22.2. 
(17.45). 
PODIVUHODNÝ PŘÍPAD BENJAMINA 
BUTTONA – psychologický / fantastický. 
Pá 20.2. – Ne 22.2. (20.00), Po 23.2. (20.00), 
St 25.2. (20.00). 
NĚCO Z  ALENKY – anim. drama ČR/
SRNVB/Švýcarsko. Projekt 100/2008. Fil-
mový klub. Út 24.2. (20.00). 
VÝMĚNA – kriminální thriller. Čt 26.2. – 
Pá 27.2. (17.15), So 28.2. – Po 2.3. (20.00), 
St 4.3. (20.00). 
VEŘEJNÝ NEPŘÍTEL č. 1: EPILOG – 
gangsterský thriller. Čt 26.2. – Pá 27.2. 

Desítky dětí v maskách se v neděli 15. února sešly ve velkém sále SVČ Méďa, aby si hrá-
ly, tancovaly a soutěžily na tradičním karnevalu, který pro ně připravili pracovníci stře-
diska. Nálada byla skvělá a do mnoha soutěží se s radostí zapojili i rodiče a prarodiče.

Staňte se tvůrci hudebního večera

Bezplatný kurz Poprvé u počítače

Principál Krnováčku slaví 80. narozeniny

Nově otevřená anglická knihovna na gymnáziu

Víkendovka s Paprskem na závěr prázdnin

Krnovská Trojka zachraňovala Yettiho

Navrhněte Osobnost roku 2008 v oblasti kultury

Březen měsíc knihy: besedy,
výstavy, hudba i divadlo

Závěr přednáškového cyklu patří zeleni

Hudební oddělení Městské knihov-
ny Krnov nabízí všem zájemcům mož-
nost podílet se na  přípravě hudební-
ho podvečera na  téma Zlaté hity světo-
vých hitparád 60. až 90. let, který plánuje 
na čtvrtek 19. března ve studovně měst-
ské knihovny. 

Moderátorem večera bude Petr 
Munclinger, který také na  základě tipů 
účastníků připomene nezapomenutelné 
písničky několika generací formou vi-
deoprojekce s komentářem ke každému 
songu. „V  této souvislosti chceme oslovit 
nejširší veřejnost, čtenáře a  návštěvníky 
hudebního oddělení, kteří mohou posílat 
do počátku března své tipy se jménem in-
terpreta, případně názvem skladby, jež by 

se mohla v rámci této akce připomenout,“ 
uvedl Petr Munclinger. Své tipy posílejte 
prostřednictvím e-mailu: munclinger@
knihkrnov.cz nebo petr.eurodancefan@
seznam.cz či je osobně sdělte na  hu-
debním oddělení v  obvyklých otevíra-
cích hodinách, to je každý pracovní den 
mimo středu od 13 do 18 hodin. 

Hudební oddělení sídlí v  přízemí 
městské knihovny na  Soukenické uli-
ci. Jeho současná nabídka čítá téměř 
1900 titulů na CD a DVD všech žánrů, 
od popu po mluvené slovo, včetně speci-
ální nabídky vážné hudby. Více informa-
cí o nabídce hudebního oddělení najdete 
na www.knihkrnov.cz nebo přímo v hu-
debním oddělení.

Loňský kurz Poprvé u  počítače, 
v němž se pracovníci knihovny věnova-
li zájemcům, kteří se chtěli naučit zákla-
dům práce s počítačem, se setkal s vel-
kým ohlasem. Proto městská knihovna 
připravila jeho letošní pokračování.

Kurz je určen všem začátečníkům, 
kteří se ještě neměli příležitost  s  počí-
tačem seznámit nebo z  něj mají obavy. 
Mohou jej využít především lidé střední 
a starší generace, senioři v důchodu, ale 
i maminky na mateřské dovolené či ne-
zaměstnaní. Tedy všichni, pro něž jsou 

slova myš, okno, e-mail či internet cizí 
pojmy. Pracovníci knihovny nabízí všem 
zájemcům, a nemusí to být jen registro-
vaní čtenáři, vlídné zacházení v příjem-
ném prostředí a individuální přístup. 

Kurzy jsou pořádány zdarma v  mě-
síci březnu vždy ve  středu dopoledne, 
jiný termín lze dohodnout individuál-
ně. Svou účast je nutno předem osobně 
či telefonicky domluvit, tel. 554 610 905 
Radka Kaňoková nebo Petr Munclinger, 
e-mail: Kanokova@knihkrnov.cz, Munc-
linger@knihkrnov.cz.

V pátek 27. února 2009 oslaví 80. na-
rozeniny principál a  vedoucí loutkář-
ského souboru Krnováček pan Jaroslav 
Janiš, který je nositelem řady ocenění. 
V  roce 1995 získal se svou manželkou 

Eliškou od  města Krnova pamětní me-
daili za aktivní práci pro město v oblas-
ti kultury. V roce 2007 byl na reprezen-
tačním plese města Krnova opět se svou 
manželkou vyhlášen významnou osob-
ností města za rok 2006. Již v  listopadu 
roku 1978 však získal pro loutkáře oce-
nění nejvyšší, tehdy se stal nositelem 
čestného loutkářského odznaku národ-
ního umělce Josefa Skupy.

Pravidelně jej můžete potkat 
na všech představeních Krnováčku, kde 
působí jako režisér, tvůrce loutek a nád-
herných pohádkových scenérií.

K  tomuto významnému životní-
mu jubileu mu přejí vše nejlepší, zejmé-
na pevné zdraví a dostatek vitality a op-
timismu všichni příznivci amatérské-
ho loutkářství, zejména pak všichni sou-
časní členové amatérského loutkářského 
souboru Krnováček.                            (klš)

Na  krnovském gymnáziu byla 
21.  ledna ofi ciálně otevřena nová ang-
lická knihovna, ačkoliv půjčování knih 
bylo zahájeno již v  prosinci. Nabídka 
knih je opravdu pestrá, vybírat si může-
me z několika obtížností i žánrů.

Já čtu již šestou knihu, nejvíce mě za-
tím bavila „Anne from Green gables“, 
knížka o  děvčátku z  dětského domova, 
které se nedopatřením dostane ke  dvě-
ma sourozencům, farmářům. Ti si ji na-

konec nechají a z Anne vyroste šikovná 
slečna, která pomáhá na farmě a poctivě 
studuje. K některým knížkám je k zapůj-
čení i CD, což je, alespoň pro mě velkou 
výhodou. Anglické knížky jsou zábav-
né, rozšiřují slovní zásobu a  čtení není 
obtížné, každý si zvolí obtížnost podle 
sebe. Anglické knihy nejsou zrovna lev-
né, a tak je to ideální příležitost přečíst si 
to, co zrovna chci. Bernadeta Pavlíková, 
Gymnázium Krnov, kvarta

Závěr jarních prázdnin strávilo 
24 dě tí a mladých lidí z Krnova, Osobla-
hy, Slezských Rudoltic, Bohušova, Ostra-
vy a Bohumína na víkendovce s Duhou 
Paprsek. 

Tentokráte jsme si vybrali základnu 
Severní Hvězda, která se nachází v Hru-
bé Vodě – Smilově, na samém okraji vo-
jenského újezdu Libavá. Blízké okolí je 
více než zajímavé – divoká příroda, rui-
ny starého vodního hradu Schmeilen-
burgu či mohutná koruna chráněného 
javoru u  cesty, prostě příjemná roman-

tika a relaxace.
Pro děti jsme připravili bohatý a růz-

norodý program - zahráli jsme si řadu 
her a soutěží v klubovně, obdivovali krá-
sy přírody v  části naučné stezky Údo-
lím Bystřice, zahráli si honičku v bludiš-
ti cestiček v  posledních zbytcích sněhu 
a zažili příjemné chvíle u hořícího krbu, 
kytary a  psaní „canců“ do  cancáků – 
vzkazů a poznámek kamarádům, aby si 
vzpomněli, zasmáli se a  příště jeli zase. 
Michal Brunclík a Karolína Kolbeová, 
Duha Paprsek Krnov

Skautský oddíl Krnovská Trojka vy-
užil jarních prázdnin a  uspořádal jar-
ní expedici. Tentokrát vyrazil do Hima-
lájí (Rychlebských hor). Cílem bylo za-
chránit Yettiho před pytláky a přesunout 
ho do prostředí, kde mu pytláci nebudou 
moci ublížit.

Útočištěm se stala chata Pavučinka, 
útulná roubenka uprostřed drsné divo-
činy. Protože už i cesta k chatě byla ob-
tížnější, tentokrát se celé akce zúčastni-
li zdatnější a  zkušenější skauti a  mlad-
ší, méně zkušení, přijeli pouze na  část 
akce. Celkově se nás však na chatě sešlo 
19 členů.

Měli jsme štěstí. Počasí nám přálo 
a  sníh padal a  padal a  padal. Cesta te-

rénem byla obtížná, členové se bořili 
do sněhu až po pás. Přesto nás to neod-
radilo a  udělali jsme si průzkum okolí, 
abychom lépe poznali prostředí a moh-
li si naplánovat odchyt Yettiho. Při tom 
jsme navštívili i Nýznerovské vodopády, 
pravda částečně zmrzlé, ale to jim neu-
bralo na půvabu. A další program? Bo-
bování, koulování, stavba iglú, množ-
ství her venku i  v  chatě a  samozřej-
mě odchyt Yettiho. Jarní tábor se vyda-
řil, všechny děti si užily sněhu, dokáza-
ly se o sebe postarat i v obtížnějších pod-
mínkách, posekaly dřevo na topivo, udr-
žovaly oheň a  zvládly i  samostatné va-
ření. Duška Cestrová – Charlie Vydra, 
skautský oddíl K3

Kdo se podle vás nejvíce zasloužil 
o  rozvoj a  zviditelnění Krnova v  oblas-
ti kultury za  rok 2008? Osobnost roku 
města Krnova v  oblasti kultury může-
te navrhnout kulturní komisi, která roz-
hodne, kdo z nich se jí stane. 

Uzávěrka návrhů na  nominované 
osobnosti končí 4. března 2009. 

Hlasovací lístky zasílejte na  adre-
su: MěÚ Krnov, odbor školství kultury 
a sportu (p. Zdvyhalová), Hlavní náměs-
tí 1, 794 01 Krnov. Zásilku označte hes-
lem “Osobnost kultury města Krnova za 
rok 2008“ nebo zašlete svůj návrh na e-
mail: jzdvyhalova@mukrnov.cz. 

Kritéria umělecká (k nimž bude při-
hlédnuto):

1/ co významného navrhovaný udě-
lal pro město v uplynulém roce

2/ na  jaké úrovni a  dosahu - regio-
nální, nadregionální, celostání, meziná-
rodní

3/ mimořádná kritéria
Přehled nominovaných osobností města 
za rok 2007: Ing. Jaromír Fulnek (Osob-
nost kultury města Krnova za rok 2007), 
Jiří Záviš, PaedDr.  Ladislav Steininger, 
Martin Hradečný, PhDr. Jiřina Fulneko-
vá, Svatoslav Böhm, Renata Hrubá Cha-
rousková, Pavel Tomešek, Bratři Orff ové, 
Dechový orchestr mladých ZUŠ Krnov, 
Krnovanka. 
Přehled nominovaných osobností města 
za rok 2006: Ivan Gajdoš (Osobnost kul-
tury města Krnova za rok 2006), Jiří Zá-
viš, Karel Dospiva, Vladimír Blucha, Ri-
chard Hrček, Svatoslav Böhm, Antonín 
Kaňok, Ladislav Steininger.

Především knihám, i když také inter-
netu a hudbě, bude v Městské knihovně 
Krnov věnován třetí měsíc roku – bře-
zen, který má přídomek měsíc knihy. 

Pro nejmladší čtenáře knihovníci 
připravili na obou dětských odděleních, 
na  Soukenické i  Jiráskově ulici, cyklus 
besed Březen měsíc knihy, během nichž 
chtějí dětem ukázat, že knihy mají stále 
mocné kouzlo, které stojí za  to objevo-
vat. Na tento cyklus v závěru března na-
vážou besedami o Velikonocích s vyprá-
věním o  zvycích a  tradicích těchto jar-
ních svátků. „Besedy doplní tématické vý-
stavky nových knih a na pobočce knihov-
ny na Jiráskově ulici výstavka knižní sbír-
ky kolibříků. Třešničkou na  dortu pak 
bude letošní Noc s  Andersenem, tento-
krát nazvaná Putování se skřítkem Cvi-
línkem za  pověstmi Krnova a  jedním 
překvapením“ uvedla knihovnice Bože-
na Čepová.  Malí čtenáři, kteří se chtě-
jí v pátek 3. dubna zúčastnit Noci s An-

dersenem, si mohou vyzvedávat přihláš-
ku už od pondělí 23. února, odevzdat ji 
zpátky do knihovny pak musí nejpozději 
do 21. března. „Čím dříve, tím lépe, pro-
tože o tuto akci je každoročně velký zájem 
a nemůžeme uspokojit všechny zájemce,“ 
dodala Božena Čepová. 

Na své si během března přijdou také 
dospělí. Pro ně je ve  studovně městské 
knihovny připraveno na  12. března di-
vadlo jednoho herce s  poezií Františka 
Lazeckého a o  týden poději na  stejném 
místě proběhne hudební pořad prováze-
ný Petrem Munclingerem Zlaté hity svě-
tových hitparád 60. až 90. let. V závěru 
měsíce se pak uskuteční další přednáška 
v rámci kampaně Krnov – město stromů. 
Tentokrát bude přednášejícím krajin-
ný architekt Petr Ondruška a jeho téma: 
Zelené hradby města. Dospělým je rov-
něž určen bezplatný kurz Poprvé u počí-
tače, který proběhne každou březnovou 
středu dopoledne.

Cyklus přednášek 
na  téma Veřejné prostran-
ství – místo pro život, kte-
rý od ledna probíhá ve stu-
dovně městské knihov-
ny, vyvrcholí ve  čtvrtek 
26. února přednáškou Rad-

ka Pavlačky ze společnosti Zahrada Olo-
mouc, který se zaměří na význam zeleně 
v utváření veřejných prostranství a před-
staví studii obnovy Smetanových sadů. 

O  zeleni se sice již zmínil na  své 
přednášce 12. února architekt Jaroslav 
Haluza, který kromě jiného objasnil 
její vliv  například na  zadržování dešťo-
vých vod nebo kvalitu ovzduší ve  měs-
tě, ale Radek Pavlačka se bude zeleni vě-
novat podrobněji. Odborník na zahrad-
ní architekturu a  krajinářství odpoví 
na řadu otázek, které se zelení na veřej-
ných prostranstvích souvisejí, například: 
Byla zeleň nedílnou součástí veřejné-
ho prostranství i v historii? Jaké funkce 
zeleň na  veřejných prostranstvích plní? 
Jaká jsou specifi cká veřejná prostranství, 

v nichž zeleň hraje hlavní roli? Je-li ve-
řejné prostranství obývacím pokojem 
města, je pak jeho doplnění zelení něco 
jako vybavení obývacího pokoje poko-
jovými rostlinami? Platí i  u  zeleně, že 
méně je někdy více? Přednášející na fo-
tografi ích rovněž ukáže nepovedené re-
alizace i ty vydařené a vysvětlí, na co by 
se měl architekt soustředit při vybavová-
ní interiéru města zelení. V  druhé čás-
ti přednášky představí Radek Pavlačka 
studii obnovy Smetanových sadů, kte-
rou zpracovala společnost Zahrada Olo-
mouc. Na  fotografi ích a  fotomontážích 
ukáže, jak by měl park, který z části ob-
klopuje historické jádro města, za něko-
lik let vypadat.

Závěrečné shrnutí třídílného cyk-
lu přednášek provede Iveta Laštůvková 
z  odboru regionálního rozvoje, odděle-
ní územního plánování. 

Cyklus přednášek je součástí kampa-
ně Krnov – město stromů. Více informa-
cí o  kampani na  www.krnovmestostro-
mu.estranky.cz.

Domov jistoty Devětsil Ježník 23, 794 01 Krnov
příspěvková organizace

vyhlašuje výběrové řízení na pozici

REGISTROVANÝ ZDRAVOTNICKÝ PRACOVNÍK
VŠEOBECNÁ SESTRA – VŠEOBECNÝ OŠETŘOVATEL

na pozici vedoucího směny
POŽADUJEME: 
- vyšší nebo střední odborné vzdělání (praxe v gerontologii, psychiatrii vítána)
- odborná praxe min. 3 roky
- platná registrace dle z. č.96/2004 Sb.
- vlastnosti (empatie, asertivita, fl exibilita)
- organizační a řídící schopnosti
Pracovní doba: 37,5 hodin týdně v nepřetržitém nerovnoměrně rozvrženém režimu 
práce
Plat: v 9. platové třídě dle platových tarifů (§5 odst. 3, Nařízení vlády č. 564/2006 Sb.) 
+ příplatky
Nástup: ihned – dohoda možná

Přihlášky se strukturovaným životopisem zasílejte na adresu: Domov jistoty Devětsil, 
Ježník 23, 794 01 Krnov nebo e-mailem na adresu: ekonomdd@ddjeznik-devetsil.org. 

Další informace na tel. čísle 554 615 443, p. Šimečková.
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Seznam veterinárních lékařů spolupra-
cujících s  městem v  procesu čipování:
- MVDr.  Krzystek Josef, Ježnická 
1743/32, Krnov, tel. 602 522 735 
- MVDr. Galuška Karel, MVDr. Čížová 
Lucie, Dvořákův okruh 21, Krnov, tel. 
604 202 076 
- MVDr. Hynar Radomír, MVDr. Marec 
Ondrej,  Brožíkova 1004/19, Krnov, tel. 
606 712 512 
- MVDr.  Jahnová Barbora, B. Němcové 
978/5, Krnov, tel. 608 815 673 
- MVDr.  Lazarová Ludmila, Bruntálská 
116, Krnov.

Nejčastější dotazy
Kolik zaplatím za čipování? 
Chovatel, který u veterináře, jenž je uve-
den na seznamu veterinářů spolupracu-
jících s městem v procesu čipování, bude 
požadovat čip dotovaný městem, dosta-
ne tento čip zdarma a zaplatí jen veteri-
nární úkon spojený s aplikací čipu.
Kdy a jakým způsobem dostanu úlevu 
na poplatcích ze psů? 
Úleva od poplatku se poskytne tomu dr-
žiteli psa, který se prokáže dokladem 
o  uhrazení nákladů spojených s  ozna-
čením psa a současně se přihlásí do evi-

dence označených psů a jejich chovatelů 
vedené u Městského úřadu Krnov. Úleva 
se poskytuje ve výši 150 korun. Na úlevu 
má nárok držitel psa v kalendářní roce, 
ve kterém byl pes přihlášen do evidence. 
Nárok na úlevy od poplatku je poplatník 
povinen správci poplatku oznámit a pro-
kázat do 15ti dnů od jejího vzniku.
Koupili jsme si štěně, kdy ho musím 
nechat načipovat. 
Chovatel psa chovaného na území města 
Krnova je povinen nechat trvale označit 
elektronickým čipem psa staršího 4 mě-
síců, a to nejpozději do l5ti dnů ode dne 

dovršení stáří psa 4 měsíců nebo nejpoz-
ději do l5ti dnů ode dne, kdy se stal cho-
vatelem psa staršího 4 měsíců, a  to po-
kud pes není již trvale označen čipem.
Koupili jsme si psa s čipem, dostaneme 
úlevu na poplatcích? 
Ano. Musíte ho ale zaregistrovat do evi-
dence označených psů a  jejich chova-
telů vedené u  Městského úřadu Krnov 
a předložit doklad o označení psa elek-
tronickým čipem. 
(Odpovědi na další otázky naleznete na 
www.krnov.cz a v příštím vydání Krnov-
ských listů.)
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(20.00), So 28.2. – Ne 1.3. (17.30), 
MUZIKÁL ZE STŘEDNÍ 3: Maturitní roč-
ník – hudební komedie v  čes. znění. So 
28.2. – Ne 1.3. (15.15). 
MAMMA MIA! – muzikál. Po 2.3. – St 4.3. 
(17.45). 
ANTÉNA – němý, Argentina, 2007. Projekt 
100/2008. Filmový klub. Út 3.3. (20.00). 
Koncertní síň sv. Ducha
BENEFIČNÍ KONCERT – účinkuje Hu-
dební sdružení Krnov pod vedením Václa-
va Mičky. Ne 22.2. (17.00). 
Městské divadlo
NÁRODNÍ PŘEHLÍDKA TANEČNÍCH 
SOUBORŮ ZUŠ – okr. kolo. Pá 27.2. (13.30)
Městské muzeum
Výstavní síň otevřena Út – Ne 9.00 – 17.00 
OSOBNOSTI ČESKÉ VĚDY A TECHNI-
KY – výstava deseti vybraných vědců a vy-
nálezců. Výstava potrvá do 22.3.
OŽIVENÁ TRADICE SLEZSKÉHO ČEP-
CE – stálá expozice slezských čepců. 
Flemmichova vila
Hlubčická 20, Krnov
Otevřeno denně (mimo pondělí) od 10.00 
do 18.00
OTTO PRUTSCHER A VILA THEODO-
RA FLEMMICHA – přednáška starostky 
Renaty Ramazanové o osudech autora, sta-
vebníka i samotného domu, z cyklu Šumný 
Krnov. Po 23.2. (18.00). 
SLAVNÉ VILY – Moravskoslezského kra-
je a  polského příhraničí. Výstava potrvá 
do 1.3. 
POZDRAVY Z OPAVY – výstava sdruže-
ní opavských výtvarníků Skupina X. Verni-
sáž 6.3. (17.00). 
EXPOZICE SECESE A  INDIVIDUALIS-
TICKÉ MODERNY – významní architek-
ti Slezska, kteří utvářeli architekturu a užité 
umění v 1. polovině 20. století. 
Městská knihovna
VEŘEJNÉ PROSTRANSTVÍ - MÍSTO 
PRO ŽIVOT (3. část) – význam zeleně 
v  utváření veřejného prostranství. Před-
náší: Ing. Radek Pavlačka. Čt 26.2. (18.00). 
ARCHEOLOGICKÉ NÁLEZY NA  KR-
NOVSKU - výstava zachycující stručným 
průřezem dějiny Krnovska od  pravěkých 
počátků po ranou dobu historickou.
Středisko volného času Méďa
KURZ ŘECKÝCH TANCŮ – So 21.2. 
(16.00). 
ZÁJEZD DO  KARLOVY STUDÁNKY 
– návštěva bazénu, vířivka, masáže, sol-
ná jeskyně, vhodné pro střední a seniorský 
věk. Bližší informace: Věra Horáková, tel. 
554 614 690 nebo 775 055 213. St 25.2. (9.00). 
DĚJINY UMĚNÍ JINAK – hravě a vesele. 
St 25.2. a Čt 26.2. (od 8.00) 
Loutkářský soubor Krnováček
SVČ Méďa, Dobrovského ulice
ZVÍŘÁTKA A  LOUPEŽNÍCI – loutkové 
představení. Ne 22.2. (15.00). 
Kofola music club
XAVIER BAUMAXA – Pá 20.2. (20.00). 
ROCK POP TÉKA – DJ Vitas. Pá 27.2. 
(20.00).
Kavárna čajovna Ninive 
Dvořákův okruh 21, budova ZUŠ s.r.o.
MASOŽRAVÉ ROSTLINY – vernisáž fo-
tografi í Michala Jargaše. St 25.2. (18.00). 
Synagoga
PUTOVÁNÍ RABIHO LÖWA SPÍCÍ PRA-
HOU – výstava obrazů a koláží Věry Pro-
vazníkové. Pá (19.00) a So (14.00 – 15.00).

Sport
Bazén
Program bazénu a  ledové plochy on-line 
na www.krnov.cz/sport. 
Pá 20.2.: 10.30 – 15.00, 17.00 – 21.00 (+ po-
jištěnci OZP), So 21.2.: 9.00 – 21.00, Ne 
22.2.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 17.00, Po 23.2.: 
6.30 – 8.00, 10.00 – 14.00, 20.00 – 21.00, 
Út 24.2.: 12.30 – 16.00, 19.00 – 21.00, St 
25.2.: 9.00 – 16.30, 19.00 – 21.00, Čt 26.2.: 
12.30 – 16.00, 19.00 – 21.00, Pá 27.2.: 11.00 
– 15.00, 17.00 – 21.00, So 28.2.: 17.00 – 
21.00, Ne 1.3.: 8.00 – 10.00, 12.00 – 17.00. 
Informace na tel.: 554 614 494. 
Sauna
Po: 11.00 – 16.00 (ženy), 16.00 – 20.00 
(společná), Út: 11.00 – 20.00 (muži), St: 
11.00 – 20.00 (ženy), Čt: 11.00 – 20.00 
(muži), Pá: 11.00 – 20.00 (ženy), So: 9.00 – 
19.00 (společná), Ne: 9.00 – 16.30 (jen pro 
rodiny s dětmi a pro páry). 
Zimní stadion
Pá 20.2.: 8.00 – 9.30 (½ pro hokejky), 9.30 
– 13.45, So 21.2.: 10.00 – 11.30 (jen ho-
kejky), 14.00 – 15.30, Ne 22.2.: 8.00 – 9.30 
(jen hokejky), 10.00 – 11.30, 14.00 – 15.30, 
18.00 – 19.30, Po 23.2.: 8.00 – 9.30 (½ pro 
hokejky), 9.30 – 14.00, 18.00 – 19.30, Út 
24.2.: 8.00 – 9.30 (½ pro hokejky), 9.30 – 
14.00, St 25.2.: 8.00 – 9.30 (½ pro hokejky), 
9.30 – 12.00, Čt 26.2. – Pá 27.2.: 8.00 – 9.30 
(½ pro hokejky), 9.30 – 14.00, So 28.2.: 
18.00 – 19.30, Ne 1.3.: 8.00 – 9.30 (jen ho-
kejky), 10.00 – 11.30 (jen hokejky), 14.00 
– 15.30, 18.00 – 19.30. Informace na  tel.: 
554 611 397.

Oddíl kuželek přijímá členy 
TJ Krnov nabízí členství v oddíle kuže-
lek na  Smetanově okruhu a  to mláde-
ži ve věku 12 až 15 let, chlapcům i dív-
kám. Možnost poměrně velmi brzy hrát 
v  mládežnické kuželkářské soutěži. In-
formace podá předseda oddílu Vladimír 
Vavrečka, tel. 732 970 053.

Počet výjezdů, které v  loňském 
roce zaznamenali strážníci, se poprvé 
za dobu existence Městské policie v Kr-
nově přehoupl přes tři tisíce. Jestliže před 
deseti lety vyjížděli strážníci k1413 pří-
padům, v  roce 2008 se jejich počet vy-
šplhal na 3281. 

Největší počet výjezdů je po  spuš-
tění alarmu na  kontrolu objektů, které 
jsou napojeny na pult centrální ochrany. 
„Co nás ovšem zaměstnává čím dál čas-
těji, to jsou výjezdy k osobám pod vlivem 
alkoholu, případně jiných návykových lá-
tek. Pokud v roce 2007 jsme zaznamenali 
300 takovýchto výjezdů, tak vloni to bylo 
již 399, tedy bez jednoho o celých sto více. 
Statisticky tak řešíme denně minimál-
ně jedenkrát tento problém. Většinou jde 
o osoby bez domova, kteří obtěžují obča-
ny při nákupech v  prostorách kolem su-
permarketů, ale taktéž se sami dostávají 
do nemalých problémů, když to s alkoho-
lem přeženou a svůj stav přestávají kont-
rolovat. To pak ve většině případů nezbu-
de nic jiného, než přivolat lékařskou po-
moc a  ověřit, zda nemohlo rovněž dojít 
k  dalším zraněním,“ uvedl velitel měst-
ských strážníků Pavel Moravec. 

Strážníci zaevidovali poměrně znač-
ný nárůst také u  sporů mezi občany, 
kde dosud dlouhodobý průměr kolem 
140 výjezdů ročně byl v roce 2008 zvý-
šen na 254. „Řeší se nejrůznější záležitos-
ti od sousedských sporů, sporů mezi man-
žely až po náhrady škody způsobené ne-
zaplacením útraty. Nezřídka se stane, 
že součástí těchto sporů jsou i  vyšší ško-
dy na majetku, tedy jde o  taková jedná-
ní, která nám nedovolují případ dořešit. 
Za těchto okolností je na místo přivolána 
Policie ČR, která si případ převezme k do-
řešení. V  roce 2008 jsme policistům pře-
dali celkem 211 skutků a na jejich žádost 
jsme vyráželi ke 122 událostem,“ řekl ve-
litel. 

Kromě spolupráce s  Policií ČR, na-
příklad také v oblasti kontrol na konzu-
maci, prodej a  podávání alkoholických 
nápojů osobám mladším 18 let, spolu-
pracují strážníci také s  hasiči. „Kromě 
několika plánovaných cvičení jsme zabez-
pečovali vstupy do  obydlí, asistovali při 
požárech i  dopravních nehodách. Našim 
úkolem je v  těchto případech zabezpečit, 
aby do určených míst nevstupovaly nežá-
doucí osoby, případně usměrnit dopravu, 
pokud je v souvislosti s nehodou komuni-
kace obtížně průjezdná,“ upřesnil Pavel 
Moravec. 

Nejvyšší procento činnosti strážníků 
zaujímá řešení dopravních situací a  to 
zejména nedodržování ustanovení zá-

konů, které se týkají především parková-
ní. Strážníci tak vyřešili celkem 884 pře-
stupků z této oblasti, kdy uložili 357 blo-
kových pokut v celkové hodnotě 102 800 
korun. Téměř čtyři stovky přestupků 
za  loňský rok řešili strážníci také v  ob-
lasti veřejného pořádku. „Šlo zejména 
o rušení nočního klidu, vzbuzování veřej-
ného pohoršení či znečišťování veřejného 
prostranství. Samostatnou kapitolou jsou 
problémy s dodržováním vyhlášek města, 
zejména pak té o zákazu konzumace al-
koholických nápojů na  vymezených ve-
řejných prostranstvích. Celkem bylo díky 
této vyhlášce oznámeno do správního ří-
zení 59 přestupků. Tato vyhláška se dle 
mého názoru velice dobře ujala, což se 
projevuje razantním snížením počtu osob, 
které na  veřejnosti alkohol popíjejí,“ in-
formoval velitel. 

Nemalé procento ve  statistice pře-
stupků zaujímají drobné krádeže, a  to 
především z  prodejen Kaufl and a  Hy-
pernova. K  další činnosti, která je pro 
strážníky již typická, jsou odchyty zvířat, 
nejčastěji psů. „Kromě psů se ale stráž-
níci mohou pochlubit i úspěšným odchy-
tem nevrlého jezevce, který po  kontrole 
veterináře skončil zpět v lese, nebo jedno-
ho hada, kterého se následně ujala místní 
chovatelka,“ řekl Pavel Moravec.

Strážníci se během své služby věnu-
jí rovněž preventivní kontrolní činnos-
ti zejména prostor kolem prodejen Hy-
pernova a  Billa, dále Hlavního nádra-
ží, kolem divadla, v  lokalitě ulic Alšova 
a  Mánesova. Parkování nákladních vo-
zidel kontrolují v Petrově dole a na čer-
pací stanici na Albrechtické ulici. Stráž-
níci rovněž prováděli nepravidelné kon-
troly heren, zda se v nich nezdržuje mlá-
dež, která by toho času měla být ve ško-
le; uskutečnili se také další kontroly cyk-
listů zaměřené zejména na správné vyba-
vení jízdních kol.

Další důležitou činností městské po-
licie je prevence ve školských zařízeních. 
„Naši zkušení preventisté se věnují jak dě-
tem v  mateřských i  základních školách, 
tak i studentům škol středních. Na střed-
ní škole průmyslové na  Soukenické ulici 
dokonce přidali i praktická cvičení ze se-
beobrany, což studenti samozřejmě přiví-
tali. Jsem rád, že učitelé jsou s touto naší 
činností spokojeni, což se projevuje opa-
kovanými žádostmi o  přednášky. Vyvr-
cholením naší preventivní činnosti je pak 
dárek dětem i dospělým v podobě pořádá-
ní již tradičního Dětského dne na krnov-
ském letišti, který se u veřejnosti těší čím 
dál větší oblibě,“ uzavřel Pavel Moravec. 

Více na www.mpkrnov.estranky.cz.

Služba cizinecké policie prošla 
na  přelomu roku 2007 a  2008 rozsáh-
lou reorganizací v souvislosti se vstupem 
ČR do schengenského prostoru a zruše-
ním kontrol na  státních hranicích. Rok 
2008 byl prvním rokem, kdy tato policej-
ní služba pracovala v  nových podmín-
kách a v nové organizační struktuře. Ob-
lastní ředitelství služby cizinecké policie 
v  Ostravě řídí ve  své působnosti sedm 
inspektorátů cizinecké policie z toho je-
den z nich pro okres Bruntál sídlí v Kr-
nově na Petrovické ulici v budově býva-
lého hraničního přechodu. Druhým pra-
covištěm krnovského inspektorátu ci-
zinecké policie (ICP Krnov) je skupina 
povolování pobytu v Bruntále na adrese 
Partyzánská 38.

Hlavní náplní práce ICP Krnov je 
kontrola pobytového režimu cizinců 
na území a v součinnosti s ostatními or-
gány státní správy i  samosprávy elimi-
novat rizika nelegální migrace. Pod tím-
to jednoduchým shrnutím se však skrý-
vá celá řada činností vyžadující speciální 
a vysoce profesionální práci policistů jak 
při povolování pobytu, tak i při samotné 
pobytové kontrole. 

Za rok 2008 policisté ICP Krnov pro-
vedli celkem 7404 pobytových kont-
rol, z toho 735 v ubytovacích zařízeních 
a  134 v  objektech pro výdělečnou čin-
nost. Bylo řešeno 958 přestupků, z toho 
v blokovém řízení 873. Z uvedených pře-
stupků bylo cizinci spácháno 331, z toho 
počtu bylo řešeno 313 přestupců ze zemí 
EU. Celkem bylo odhaleno a  řešeno 99 
případů, kdy cizinec pobýval na  území 
bez cestovních dokladů. ICP Krnov rov-
něž šetřil sedm trestných činů, z nichž se 
dvou případů dopustili cizinci, dále bylo 
zadrženo celkem deset osob, po kterých 
bylo vyhlášeno pátrání, a  bylo řešeno 

sedm případů zjištěných osob v  schen-
genském informačním systému. 

Skupina povolování pobytu se v roce 
2008 zabývala 325 podáními žádostí ci-
zinců, z toho čtyři řízení byla zastavena 
a  210 podanými žádostmi a  oznámení-
mi správních orgánů, úřadů práce, sou-
dů, exekutorských kanceláří a ostatních 
orgánů státní správy. Skupina povolová-
ní pobytu v Bruntále rovněž v roce 2008 
úspěšně provedla dokazování u pěti pří-
padů prokazování účelu u žádostí o po-
volení trvalého pobytu - sloučení rodiny 
s občanem ČR, při kterých chtěli cizinci 
účelově získat povolení trvalého pobytu.

Celkem bylo v okrese Bruntál ke dni 
5. ledna 2009 u  ICP Krnov evidová-
no 802 cizinců s  povoleným pobytem 
na území ČR.

ICP Krnov rovněž velice úzce spo-
lupracuje se svými protějšky v  Pol-
ské republice. V  roce 2008 bylo v  rám-
ci této spolupráce provedeno 31 společ-
ných hlídek, z toho 16 na území ČR a 15 
na  území Polska. Jen při tomto společ-
ném výkonu bylo v rámci schengenské-
ho pátrání kontrolováno 1309 osob a ře-
šeno rovněž 27 přestupků v  dopravě. 
Policisté ICP Krnov se totiž kromě své 
hlavní a  speciální náplně práce týkající 
se cizinecké problematiky zabývají i do-
hledem nad bezpečností a plynulostí do-
pravy, řeší přestupky dle přestupkového 
zákona a dohlížejí i nad veřejným pořád-
kem. V této souvislosti bylo za rok 2008 
řešeno a  odesláno do  systému BODYS 
253 přestupků.

V rámci úzké spolupráce s ostatními 
orgány státní správy i samosprávy i sou-
činnostními složkami uskutečnil ICP 
Krnov v roce 2008 celkem 48 společných 
bezpečnostních akcí. npor. Bc. Antonín 
Kaňok, vedoucí ICP Krnov

Zpráva o činnosti Městské 
policie Krnov v roce 2008

Činnost inspektorátu cizinecké 
policie Krnov za rok 2008

O výrobky zdravotně postižených z Chrpy je zájem

Důležité informace k povinnému čipování psů

Areál bývalého koje-
neckého ústavu na  Hlub-
čické ulici, v  němž se na-
chází Flemmichova vila, 
hospodářská budova, skle-

ník a  pozemky s  okrasnou zahradou, 
žije od  loňského roku čilým životem. 
Ve  vile probíhá rušný výstavní a  spol-
kový život a  hospodářskou budovu má 
od podzimu loňského roku v pronájmu 
Slezská diakonie, oblast Bruntál – Kr-
nov – Nový Jičín. Ta v ní zřídila kance-
láře a  zázemí pro pracovníky terénních 
služeb a na konec března připravuje ote-
vření cvičného bytu, který bude fungo-
vat pod střediskem Benjamín. 

Část budovy a  skleník využívá také 
sociální fi rma Slezské diakonie Chr-
pa, která byla založena vloni v  dub-
nu za  účelem podpory lidí se zdravot-
ním postižením v  oblasti zaměstnanos-
ti, rozvoje jejich schopností, dovedností 
a znalostí za účelem dosažení jejich nej-
vyšší možné formy zaměstnání, podle je-
jich možností a  schopností a za účelem 
naučit tuto skupinu lidí zvládat nástra-
hy pracovního dne, vypořádat se s nimi 
a začlenit se na běžný pracovní trh. 

Firma se zabývá výrobou umělec-

kých dárkových předmětů, lehkými 
montážními pracemi a  nabízí také za-
hradní práce. „V  současné době zaměst-
náváme patnáct lidí a  tento počet ješ-
tě není konečný, do konce měsíce přijme-
me další dva pracovníky. Daří se nám zís-
kávat zakázky především v  oblasti výro-
by uměleckých předmětů. V loňském roce 
jsme například díky kvalitě našich výrob-
ků prorazili do sítě obchodů v centru Pra-
hy, které od nás odebírají především ma-
lované porcelánové hrníčky, levadulo-
vé pytlíčky, svícny a  kšiltovky. Zároveň 
máme své stálé zákazníky po celé repub-
lice a zásobujeme také náš vlastní obchod 
na  krnovském zámečku,“ uvedl vedoucí 
Chrpy Petr Světlík. 

Dalším oborem pracovníků Chr-
py je zahradnictví. V  této oblasti nabí-
zí fi rmám i široké veřejnosti sekání trá-
vy, hrabání listí, stříhání živých plotů či 
odplevelování záhonů. „K  tomu se nyní 
ještě přidá prodej bylin a  rostlin z vlast-
ního skleníku, který v areálu Flemmicho-
vy vily obhospodařujeme. Už teď tam pěs-
tujeme sazenice salátů a skleník postupně 
upravujeme, abychom v  něm mohli pěs-
tovat také sazenice balkónových květin 
a letniček a přímo ze skleníku je prodávat 

zájemcům. Naši zaměstnanci se budou 
rovněž podílet na údržbě zeleně v areálu 
vily,“ dodal Petr Světlík. Firma má sice 
dost práce a  další obzory se jí otevíra-
jí, přesto není schopna si sama na  sebe 
zcela vydělat. Zdravotně postižení za-

městnanci totiž mají zkrácenou pracov-
ní dobu a výrazně pomalejší tempo, než 
zdraví.

Více informací o Chrpě, sociální fi r-
mě Slezské diakonie o.p.s. na www.chr-
pakrnov.cz.                                            (dc)

V prodejně Slezské diakonie na Zámeckém náměstí, která je otevřena od pondělí do pátku 
od 9 do 17 hodin, jsou k dostání výrobky zdravotně postižených pracovníků fi rmy Chrpa.

Česká republika nabízí cizincům, 
kteří se v ČR ocitli bez zaměstnání a ne-
mají prostředky na  živobytí a  cestu 
domů, pomoc při návratu do země pů-
vodu formou účasti v  Projektu dobro-
volných návratů. 

Zájemce o  účast v  projektu musí 
splňovat čtyři základní podmínky: jed-
ná se o  cizince, mimo občanů Evrop-
ské unie, pobývající legálně na  území 
ČR, který není schopen hradit nákla-
du na cestu z vlastních prostředků, má 
v  platnosti pobytové oprávnění nebo 
má v  platnosti výjezdní příkaz, nebylo 
mu vydáno rozhodnutí o správním vy-
hoštění. 

O  registraci lze požádat na  všech 
místně příslušných Inspektorátech cizi-
necké policie. 

Více informací na  Ministerstvu 
vnitra, www.mvcr.cz, informační lin-
ka 974 832 421 (Po – Pá, 9.00 – 15.00), 
na  pobočce Mezinárodní organiza-
ce pro migraci (Po – Pá, 9.00 – 15.00), 
Dukelských Hrdinů 35, 170  00 Praha 
7, www.iom.cz, email: vintr@iom.cz, 
karban@iom.cz, a  na  informační lin-
ce Mezinárodní organizace pro migra-
ci, telefon 233  370  160 (Po – Pá, 9.00 
– 15.00). 

Nabídka platí od 16. února 2009 pro 
prvních 2000 zájemců.

Projekt dobrovolných návratů
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Větrné poledne a  teplo-
ta mínus sedmnáct stup-
ňů ke  koupání v  rybní-

ku v  Niemysłowicích nedaleko 
Prudniku neláká. Opačný názor 
ale mají nadšenci z  Prudniku, 
kteří se v  tuto zimu u  rybní-
ku objevují už poněkoliká-
té. Příznivci ledových koupe-
lí, extrémních zážitků a  zdravé-
ho způsobu života si vysekáva-
jí otvor v ledu a noří se do ledo-
vé vody. Leden je pro ně vrcho-
lem sezóny a podmínky víc než 
výborné. 

Skupina prudnických otu-
žilců vznikla v roce 2005 a od té 
doby se pravidelně, bez ohle-
du na  teplotu a  povětrnost-
ní podmínky, třikrát do  týd-
ne schází u  venkovních vod-

ních ploch ve  Wieszczyně 
a  Niemysłowicích, aby se spo-
lečně ponořili do  chladné vody. 
Otužovací koupele se konají 
v úterý a ve čtvrtek po setmění, 
za svitu halogenových světlech. 

V  současné době má skupi-
na deset členů. Pro ně všechny je 
trávení volného času tímto způ-
sobem především vášní a koníč-
kem, stejně jako útěkem od kaž-
dodenních starostí. 

Otužování, kromě toho, že 
posiluje tělo, působí proti nemo-
cem z nachlazení, ale také proti 
alergiím, vředové chorobě, hy-
pertenzi a  některým nervovým 
či psychickým poruchám. Jak ří-
kají členové této skupiny – zimní 
koupání je koníčkem, který své 
příznivce zcela pohltí.

Otužilci prožívají vrchol sezóny

Ministr kultury ocenil umělce z Prudniku

Děti z Moszczanky poodhalily
dospělým svůj svět fantazie

Otec Antoni Dudek oslavil 
významné výročí

Ministr kultury Polské 
republiky Bogdan Zdro-
jewski ocenil prudnic-

ké členy Sdružení tvůrců kul-
tury (RSTK) se sídlem v  Nise. 
Stříbrnou medaili „Za  záslu-
hy o  kulturu Gloria Artis” pře-
vzal v  Nise prezident RSTK 
Wojciech Ossoliński z Prudniku. 
Daniela Długosz Penca získala 
vyznamenání „Za zásluhy o pol-
skou kulturu”. Diplom minist-
ra kultury s vlastnoručním pod-
pisem ministra Zdrojewského 
směřoval do  rukou Edmunda 
Działoszyńského. A  diplo-
my Zemské rady RSTK získaly 
Ma ria Białkowska a Zofia Kulig.

Sdružení tvůrců kultury se 
sídlem v  Nise oslaví 26. února 
v  Prudniku 25. výročí své exis-
tence. A  to ničím menším, než 
křtem antologie básníků RSTK 
„Vše důležité se stane”, která je 
věnována tomuto významné-

mu jubileu a  oceněným básní-
kům. „Naše sdružení pracuje 
v podskupinách. V Nise to je síd-

lo RSKT, v  dalších městech jsou 
literární skupiny jako Klub lite-
rátů v  Prudniku, Poetická ka-
várna v Białe nebo Klub literátů 
v  Głuchołazech. Aktivních členů 
máme kolem pětadvaceti až třice-
ti. V antologii se prezentovalo še-
desát umělců,“ uvedl prezident 

RSTK Wojciech Ossoliński. 
Činnost RSTK je vysoce ce-

něna. „Například Prudnik nebo 
Głuchołazy se mohou chlubit 
tvůrci na vrcholné literární úrov-
ni. Když kultura umírá, umírá 
národ. Bez takových nadšenců, 
jací jsou v našem sdružení, by se 
řada kulturních událostí nestala,” 
řekl Wojciech Ossoliński.

Medaile Gloria Artis je vý-
znamné polské vyznamenání, 
kterým jsou ministrem kutury 
oceněny osobnosti, jež vynikly 
v oblasti umělecké tvorby, kultu-
ry nebo ochrany kultury a národ-
ního dědictví. Medaile je vyzna-
menáním především prestižním. 
Ocenění je třístupňové: 1.  stu-
peň Zlatá medaile „Za  zásluhy 
o  kulturu Gloria Artis“, 2.  stu-
peň Stříbrná medaile „Za záslu-
hy o kulturu Gloria Artis“, 3. stu-
peň Bronzová medaile „Za  zá-
sluhy o kulturu Gloria Artis“.

Svět mé představivosti. 
To je téma projektu dětí 
z  Moszczanky podle ide-

ového záměru Marzeny Kędry. 
Projekt realizuje Sdružení škol-
ních a  předškolních zařízení 
v  Moszczance, které je známé 
díky mnoha svým aktivitám: 
věnuje se řadě nejrůznějších pro-
jektů, pořádá výlety do bližší-
ho i vzdálenějšího okolí, vydává 
publikace či nahrávky. 

V  současné době ve  škole 
probíhal projekt „Chci roztáh-

nout křídla“, kterého se zúčast-
nily děti ve  věku od  tří do  šes-
ti let. Děti pracovaly pod ve-
dením Marioly Anioł, Alicje 
Nidbalské a  Edyty Worożańské 
ve třech skupinách a zabývaly se 
výtvarnem, hudbou a divadlem. 
Vyvrcholením jejich snažení 
bylo představení Bajka O  zlaté 
rybce a rybáři. Nadšení, s jakým 
se děti představení ujaly, nejenže 
překvapilo učitele, ale umožni-
lo rodičům, aby poznali své děti 
z jiné stránky, než dosud.

Bývá tradicí, že po  vánoč-
ních svátcích a  čase bet-
lémů nastupuje karne-

val, tradiční zábava malých i vel-
kých. Jeden z  maškarních bálů 

se uskutečnil 3. února v  mateř-
ské škole č. 4 v  Prudniku, kde 
v  kostýmech princezen či  čaro-
dějů vystoupily děti z nejmladší-
ho oddělení tříletých. (g)

Otec Antoni Dudek, který 
je kvadriánem prudnic-
kého kláštera františkánů 

a kustodem sanktuária sv. Josefa 
oslavil 2. února významné jubi-
leum - 35 let kněžské služby. 

Vzhledem k tomu, že Antoni 
Dudek je známý z mnoha spole-
čenských a kulturních akcí, osla-
vy tohoto významného výročí se 
neobešly bez dlouhého zástupu 
gratulantů, mezi nimiž nechyběli 
ani představitelé Prudniku. 

Antoni Dudek je znám také 

jako autor čtyř desítek knih z ob-
lasti religionistiky, historie, zvy-
ků a také literatury. Je mezi nimi 
i několik publikací, které se bez-
prostředně týkají Prudnicka. A 
knihy nechyběly ani na oslavě 
jubilea, kde hosté obdrželi nej-
novější knížku rekapitulující do-
savadní život Antoniho Dudka 
„Velké věci mi učinil...“. Kniha 
obsahuje záznam rozhovoru, 
který s  kvadriánem vedl novi-
nář opolské redakce „Nedělního 
hosta“ Andrzej Kerner. V únoru 

se příznivci kvadriána do-
čkají jeho nejnovější kníž-
ky o Prudniku „Místo, kte-
ré jsem si zamiloval“. 

Z  jiného soudku je 
další myšlenka Antoniho 
Dudka, která bude rea-
lizována letos v  květnu. 
Památkově chráněná stud-
na na  ulici Sobieského 
v Prudniku bude díky jeho 
nápadu bohatší o dvě plas-
tiky. (g)

Łąka Prudnicka 
láká k návštěvě 
informačními tabulemi

V  minulém roce byly 
na  výjezdových cestách 
z  Prudniku instalová-

ny tabule, které formou pikto-
gramů prezentují největší atrak-
ce města a  okolí: sanktuárium 
sv. Josefa, Muzeum Prudnicka, 
hřebčín nebo historické cent-
rum. V  lednu se podobné tabu-
le objevily také u  komunikace 
v Łące Prudnické. 

Tabule informují projíždějí-
cí, že v  obci si mohou prohléd-
nout zámek Mettichów, i  když 
jen zvenku, mechanický betlém 
Jana Trybuły, o němž jsme psali 
v prvním čísle Kurýru, nebo vy-
užít nabídku hřebčína, který má 
svůj hipodrom v Chocimi, míst-
ní části Łąki Prudnické.

Prezident Sdružení tvůrců kul-
tury se sídlem v  Nise Wojciech 
Osooliński.

20. února 2009íslo 3

Období karnevalů začalo

Na  stránkách Česko-polského 
informačního kurýru nabízíme 
možnost prezentace všem or-
ganizacím, školám, sportovním 
oddílům a  dalším subjektům, 
kteří si chtějí najít příhraniční-
ho partnera pro společné čes-
ko-polské projekty, i  těm, kteří 
již příhraničního partnera mají 
a  chtěli by prezentovat uskuteč-
něné, probíhající nebo připravo-
vané společné česko-polské pro-
jekty a podělit se o vlastní zkuše-
nosti. V  případě zájmu kontak-
tujte redakci Česko-polského in-
formačního kurýru, e-mail: dita.
cirova@seznam.cz.

VÝZVA

Františkán Antoni Dudek v únoru oslavil 
35 let kněžské služby.



Po  celý rok 2008, nej-
méně dvakrát týd ně se 
Władysław Wrzo chol 

z  Prudniku vydával na  Bis-
kupskou kupu (890 m n.m.). 
V  loňském ro ce stanul na  jejím 
vrcholu sto dvakrát. Proto 
se jen málokdy stalo, že byste 
na  Biskupské kupě Władysława 
Wrzochola v  jeho typickém 
kovbojském klobouku nepo-
tkali. Naposledy, po  sto druhé, 
na vrchol vystoupal na Silvestra. 

Vytváření rekordů v  po-
čtu výstupů na vrcholy hor bylo 
před válkou v  Sudetech velmi 
populární. Ne jinak tomu bylo 
na Biskupské kupě. V roce 1927 
Maria Borsutzky navštívila turis-
tickou chatu na  Biskupské kupě 
čtyřiasedmdesátkrát, tento re-
kord pak překonala o  tři roky 
později, kdy výstupů absolvova-
la 86. V ročence Země Prudnické 
2007 byl zaznamenán rekord 
Josefa Šmoldase ze Zlatých 
Hor, který během roku vyšel 
na  Biskupskou kupu stočtyři-

krát, když dosažený rekord byl 
výsledkem sázky s  kastelánem 
vyhlídkové věže na  Biskupské 
kupě Miroslavem Petříkem. 

Władysław Wrzochol se 
tedy stal polským rekordmanem 
v  počtu výstupů na  Biskupskou 
kupu během jediného roku. 
„V  zásadě to dělám pro zdraví, 
cítím  se díky tomu dobře a  sní-
žil se mi tlak,“ objasňuje důvody 
svých horských výletů prudnic-
ký turista, pracovník Centra kri-
zového řízení a veřejného pořád-
ku Městského úřadu v Prudniku. 

Prudničan se na Biskupskou 
kupu vydává ve  volných dnech, 
tedy o  víkendech a  o  svátcích. 
A  počasí? To pro něj nepřed-
stavuje žádnou překážku. Ať už 
slunce nebo déšť, Władysław 
Wrzochol míří odhodlaně na vr-
chol. Jaké počasí na Kupě bude, 
se totiž z  Prudniku nedá od-
hadnout. Nejednou se stalo, že 
ve městě byla mlha a už nad Jar-
nołtówkem slunečno. „Občas se 
domluvím s  Mirkem Petříkem 

a vyjdu na vrchol, abych viděl vý-
chod nebo západ slunce,” říká tu-
rista, kterému se často naskyt-
ly díky příznivým podmínkám 
nádherné výhledy, kromě jiných 
i na Tatry. 

Turista – rekordman jde 

na  vrchol Biskupské kupy nej-
častěji ze „Ziemowita” v  Jarnoł-
tówku. Někdy jde po  staré čer-
vené trase ze strany Jarnołtówku, 
jindy po  zelené značce z  Pokr-
zywné nebo tzv. Zákopnickou 
cestou.

Padl polský rekord v počtu výstupů na Biskupskou kupu

Bašty městských hradeb

Sníh lákal k zimním radovánkám

Historická trasa královskými 
lesy města Prudniku
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Autorské čtení s básníkem Krzysz-
to fem Szeremetem – setkáním pro-
vází Waldemar Jocher, hudební do-
provod „2 Minuty Nienawiści“, fo-
tografi e promítne Bogusław Zator. 
Klub Art Cafe Pauza v Prudniku, ul. 
Batorego. Pondělí 23. února v 18.00 
hodin. 
Písničky pro babičku a  dědeč-
ka – zábavný program pro seniory 
připravený Studiem dětské písnič-
ky Prudnického střediska kultury, 
ul. Mickiewicza 1. Úterý 24. února, 
v 17.00 hodin. 
Vše důležité se stane – křest ju-
bilejní antologie básníků RSTK. 
Průvodní slovo Wojciech Ossoliński. 
Vystoupí vokální soubor Ad Libitum 
z  Prudniského kulturního středis-
ka. PKS Prudnik, ul. Mickiewicza 1, 
čtvrtek 26. února, 17.00 hodin.
Kambodža očima turisty – přednáš-
ka Zofi e Baczewské. Prudnické kul-
turní středisko, ul. Mickiewicza  1, 
pátek 27. února, 16.00 hodin.
Koncert skupiny „Dom o  zielo-
nych progach” v  Prudnickém kul-
turním středisku – u  příležitosti 
55. výročí PTTK v Prudniku. Pátek 
27. února v 18.00 hodin. 
Tajemství Země, tajemství lidskos-
ti – přednáška Pawła Kaweckého. 
Prudnické kulturní středisko, ul. 
Mickiewicza 1, úterý 3. března, 
17.00 hodin.
VI. Březnový turistický svátek 
žen - Prudnické kulturní středisko, 
ul. Mickiewicza 1, pátek 6. března, 
17.00 hodin.

UBYTOVÁNÍ
Hotel Oaza ***
Prudnik, ul. Zwycięstwa 2
Kontakt: tel. 077  406  84  81, fax: 
077  406  84  80, e-mail: hotel@hote-
loaza.com.pl, www.hoteloaza.com.pl
Classic
Prudnik, ul. Armii Krajowej 4
Kontakt: tel. 077 436 66 17
Hotel Obuwnik **
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: tel. 077 436 28 39, e-mail: 
hotel.obuwnik@neostrada.pl
„Pod wieżyczką” 
– hostinské pokoje
Prudnik, ul. Legionów 8
Kontakt: tel. 077 436 45 59
Agroturistické hospodářství 
„Koňské zátiší - Końskie Zacisze”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 45
Kontakt: tel. 0 693 627 939
Agroturistické hospodářství 
„Lesní odpočinek - Leśny 
Wypoczynek”
Wieszczyna 10
Kontakt: tel. 077 436 49 54, 
0 502 408 777
Agroturistické hospodářství 
„Zlatý potok -Złoty Potok”
Łąka Prudnicka, ul. Jana Pawła II 83
Kontakt: tel. 606  308  228, e-mail: 
kontakt@agrolux.pl, www.agrolux.pl
Camping
Chocim, Kontakt: tel. 077 436 32 06

SPORT
Městský krytý bazén
Prudnik, ul. Parkowa 4
Kontakt: OSiR, tel. 077 436 25 63,
www.osirprudnik.pl
Po – Pá 8.00 - 21.00, So 11.00 - 19.00
Vstupné: 5 zł dospělí, 3 zł děti, 3,5 zł 
pro skupiny min. 10 dospělých osob, 
2,5 zł pro skupiny min. 10 dětí.
Lukostřelecká dráha a  sportovní 
hala 
Prudnik, ul. Łucznicza 1
Kontakt: OSiR, tel. 077  436  25  63, 
www.osirprudnik.pl
Rozlehlá sportovní hala nabízí 
3 hřiště na volejbal, 2 hřiště na koší-
kovou, 2 tenisové kurty, hřiště na há-
zenou a fotbal. Vedle haly se nachází 
lukostřelecká dráha do 90 m.
(Mezinárodní směrové číslo do Polska 
je 0048)

Je jen málo budov, které 
by ve  své historii plnily 
tolik funkcí. Byla tu měst-

ská zbrojnice, vězení, vodárna 
i  sirotčinec, dnes se tu nachá-
zí Muzeum Prudnicka. O čem je 
řeč? O  baštách městských hra-
deb v Prudniku. 

Dvě sousedící gotické věže 
navozují dojem, že stojíte před 
prudnickým zámkem. Není 
tomu ale tak. Čtyřboké věže jsou 
zachovalou částí obranných hra-
deb, které byly postaveny z  ka-
mene už ve  14. století, v  dru-
hé polovině 16. století pak byly 
navýšeny baštami. Stály na stra-
tegickém místě, na  nároží hra-
deb. Rovněž v  16. století vznik-
la v  sousedství bašt další stav-
ba – zbrojnice, v  níž se pozdě-

ji nacházelo vězení. Větší bašta 
byla zrekonstruována na  vodo-
jem, z  něhož se voda dřevěným 
vodovodním potrubím rozvá-
děla po městě. Městské vodovo-
dy byly zmíněny již v roce 1596. 
Svou úlohu vodárenská věž pře-
stala plnit koncem 19. století. 

Ve  20. letech 20. století byla 
provedena komplexní rekon-
strukce bašt a  přilehlé budo-
vy, vrchní část větší věže byla 
přebudována a  obě bašty zís-
kaly nové, sedlové střechy kry-
té střešními taškami. Ve zdi vět-
ší věže je možné spatřit zbyt-
ky zdi, která obě věže spojuje. 
Ve stejnou dobu, kdy byla prove-
dena rekonstrukce, vznikl v sou-
sedství obytný objekt s tunelem, 
přes který byla vedena nová ulič-

ka, v  současnosti 
nese název Bolesława 
Krzywoustého. 

V budově se v ro-
ce 1925 nacházel 
sirotčinec. V  době 
2.  svě to vé války ob-
jekt obsadilo Ges-
tapo a  po  válce se 
prostory staly sídlem 
Muzea Prudnicka, 
které zde funguje do-
dnes. Nedávno byla 
v  objektu provede-
na generální rekon-
strukce, během níž 
bylo mimo jiné ob-
noveno jedno z  kří-
del a  nádvoří muzea 
zakryto skleněnou 
střechou.

Více než šedesát lidí, prud-
nických policistů a  jejich 
rodinných příslušní-

ků, se v  polovině ledna zúčast-
nilo v  Prudnickém lese jízdy 
na saních taženými traktorem. 

„V  přípřeží bylo šestadvacet 
saní. Tradiční koně zastoupil sice 
traktor, ale i  tak byla zábava 
výborná,” řekla mluvčí Okresního 
ředitelství Policie v  Prudniku 
Katarzyna Szarblewska a  doda-
la: „Po  ukončení projížďky čeka-
lo na účastníky bohaté občerstve-
ní a  horký čaj. Nejmladším pak 

ještě nevyčerpatelné zásoby ener-
gie umožnily postavit krásného 
sněhuláka.”

Pod vrcholem Kobylné 
najdeme v bývalém kame-
nolomu malebný rybník 

Žabí očko. Kamenolom vznikl 
v roce 1869, kdy Okresní silniční 
úřad budoval cestu z  Prudniku 
do Wierzbce.

Z hory Kobylná scházíme se-
verním směrem, přecházíme sil-
nici Prudnik – Dębowiec a  při-
cházíme k další atrakci na trase, 
hraničnímu kameni královského 
města Prudnik. Sloup v  terénu 
označoval hranice území patřící 
Prudniku. Byl postaven pravdě-
podobně v roce 1730. Na sloupu 
je nápis obsahující písmena: N, 
S, T, což je zkratka dřívějšího ná-
zvu Prudniku NeuStadT (Nové 
Město).

Opouštíme sloup směrem 
vlevo a přicházíme na asfaltovou 
cestu, kterou přejdeme a  vchá-
zíme do  Dębowce. Je to malá 
obec na  staré cestě z  Prudniku 
do Jindřichova ve Slezsku. Po ně-
kolik staletí zde bývala hájovna, 
v níž bydlel hajný, který pečoval 

o jeden ze tří revírů prudnických 
městských lesů. V obci je kaplič-
ka Srdce pána Ježíše se zvonicí 
a křížem, která vznikla na popud 
převora prudnických františká-
nů Piuse Bocka v roce 1894.

Za vsí se dostáváme do hra-
diště „Schlossplatz”, zbytku stře-
dověkého hrádku, jehož hlavním 
prvkem byla pravděpodobně 
dřevěná věž. Hradiště bylo ob-
jeveno v roce 1995 a na mapách 
lokalizováno na  konci 19. sto-

letí pod názvem “Schlossplatz” 
(Zámecké náměstí).

Po  překročení potůčku jde-
me pěknou Dębnickou dolinou 
a  po  cestě míjíme obrovskou 
douglasku tisolistou, která byla 
vyhlášena jako přírodní památ-
ka. Kamennou cestou se dostá-
váme na rozcestí pod Trzebinou, 
na  kterém zatáčíme vlevo, pře-
cházíme přes Kryštofův most, 
míjíme palouk Kucharského 
a  přicházíme k  sanktuáriu 
sv. Josefa s františkánským kláš-
terem. Kostel a  klášter pochází 
z 19. a 20. století. Pro Poláky má 
toto místo výjimečný význam, 
protože v  50. letech 20. stole-
tí tu byl vězněn kardinál Stefan 
Wyszyński, primas Polska, je-
hož cela je v současnosti přístup-
ná veřejnosti. Na území kláštera 
se nachází Lurdská jeskyně vy-
budovaná na počátku 20. století 
ze sopečného kamene přivezené-
ho ze západního Německa.

Z kláštera scházíme ve směru 
řeky Prudnik a  čistírny odpad-
ních vod, za  kterou přicházíme 
do Lip – nevelké obce na území 
města Prudnik. Majetek s  krás-
ným zámečkem patřil před ro-
kem 1945 rodině Fipper. Na kon-
ci 2. světové války zde německá 
vláda zřídila sklad uměleckých 
děl přemístěných z větších měst. 
Po  levé straně míjíme obnove-
nou barokní kapli sv.  Antonína 
se současným obrazem tohoto 
patrona Prudniku. Asfaltovou 
cestou pak docházíme do  měst-
ské zástavby a  parku, kde jsme 
výpravu začali. Celá trasa je 
dlouhá 17,5 kilometru.

Władysław Wrzochol z  Prudniku vytvořil nový polský rekord v  počtu 
výstupů na  Biskupskou kupu za  rok. Oslava proběhla v  horské chatě 
„Wędrowiec“.

Lurdská jeskyně u  františkánské-
ho kláštera.

(Pokračování z Kurýru č. 2)

Hraniční kámen Prudniku z roku 
1730 u Dębowce.

PAMÁTKY PRUDNICKA

Příští číslo Česko-polského in-
for mačního kurýru na  čes-
ké stra ně vyjde 20. března, uzá-
věrka tohoto vydání je 13. břez-
na. Na polské straně Kurýr vyjde 
25. břez na, uzávěrka je 18. března.


